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Mose Dóján a békeszerződés 
kísérőlevelének módosítását javasolja

A tegnapi minisztertanács nem fejezte be a tárgyalást a külügyminiszter jelentése felett 
— Egyes körök vádolják Dájánt, hogy engedményekre tett Ígéretet Brüsszelben

Megszűnt a kőolaj kitermelése Iránban
Páratlan méretű tüntetések folynak Teheránban és a vidéki váro­

sokban — A hadsereg figyelmeztetés nélkül lő a tömegre 
Teherán. (Reuter, UPI, IFP). — Mialatt a perzsa fő­

városban és Irán más városi központjaiban eddig még 
nem tapasztalt méretű zavargások folynak, az amerikai 
külügyminisztérium szóvivője közölte, bog)’ tegnaptól 
teljesen megszűnt a nyersolaj kiaknázása Perzsiában, 
ami a nyugati világ szempontjából megdöbbentő fontos­
ságú esemény. A szóvivő hangsúlyozta, hogy az Egye­
sült Államok továbbra is támogatja a sahot, de azt ajánl­
ja Irán vezetőinek, hogy találjanak gyors megoldást a 
válságra.

A kormány tegnap rendkívüli 
minisztertanácsra ült össze, hogy 
meghallgassa Mose Dáján kül­
ügyminiszter jelentését a Brüsz- 
szélben Cyrus Vance amerikai 
külügyminiszterrel és Musztafa 
Chálil egyiptomi miniszterelnök 
kel folytatott tárgyalásairól. A 
kormány mim a biztonsági 
ügyekkel foglalkozó miniszteri 
bizottság ülésezett, melyről nem 
adnak hivatalos nyilatkozatot és 
igy a szóvivő csak azt közölte 
a nyilvánossággal, hogy a tanács

kozást nem fejezték be és a mi­
nisztertanács vasárnap folytató­
dik.

Előzetes jelentések azonban 
arról számolnak be, hogy Mo­
se Dáján valóban bizonyos 
kompromisszumokra tett javas­
latot, de nem a békeszerződés 
szövegében, amelyet a novem­
ber 21-i minisztertanácson vál­
tozatlanul jóváhagyott és vissza 
utasította az. egyiptomi módosí­
tó javaslatokat.

A szóba jöhető engedmények

Kisebb-nagvobb fennakadásokkal
MEGKEZDŐDÖTT A TANÍTÁS 

A KÖZÉPISKOLÁKBAN
A középiskolai tanárok sztrájk 

jának megszűnésével tegnap reg 
gél az ország minden részében 
megnyíltak a gimnáziumok, bár 
egy-két helyen zavarok történ­
tek. Főként a tanitószervezethez 
tartozó középiskolai tanárok 
okozták a problémát, akik kol­
légáik sztrájkja idején elemi is­
kolákban tanítottak és most 
megkezdődött a chanukai vaká­
ciónk. Minthogy azonban a hosz 
szú sztrájk miatt a közoktatás- 
ügyi minisztérium és a középis­
kolai tanárok szervezete közös' getért.

határozata értelmében a chanu­
kai és pészáchi szünetek idején 
is folyik majd a tanítás, sőt a 
nagyvakáció egyrészében is, a 
tanító szervezet utasította min­
den középiskolában működő tag 
ját, hogy megjelenjen az isko­
lákban.

Hasonló problémák mutatkoz 
tak az átmeneti osztályokban i 
is. Remélik,, hogy mára ezek a 
bajok rendeződnek és a 300 ezer 
középiskolai diák több mint 
hét hetes kényszervakációja vé-

A PFSz aggodalma:
KÍNA TALÁN DIPL0MÁ6IA1 KAPCSOLATOT

létesít Izraellel
A Palesztinái Felszabadító Szer 

%'ezet is közölte, hogy barátság­
ban akar maradni Kínával.

New York. (STA). — Chris­
tian Sience Monitor azt írta teg 
nap, hogy Kina erőfeszítéseket 
tesz kapcsolatainak kiterjeszté­
sére a Közelkeleten, hogy ezál­
tal fékezze a Szovjetunió térhó­
dítását. ,.Az utóbbi hónapokban 
Peking diplomáciai offenzivát 
indított a Közelkeletre és tár­
gyalt még az ultra-konzervativ 
Omán fejedelemséggel, sőt. szov 
jet-barát államokkal, mint Li­
bia és Irák — írja a lap. A 
kínaiak nem-hivatalos érintkezés­
be léptek Szaudiával is.

A lap tudósítója rámutat ar­
ra. hogy Kina nagymennyiségű 
fegyvert kezdett szállítani szov­
jet-ellenes államoknak, mint 
Egyiptom és Szudán. Líbia és 
Irák azért érdeklődnek Kina 
iránt, hogy megakadályozzák a 
túlzott szovjet befolyást orszá­
gukban.

csak a békeszerződések kisérő 
jegyzékében történhetnek és­
pedig annak két pontjában.

Az egyik, amely az autonómiá­
val foglalkozik, a másik pedig 
a negyedik cikkely, amelyhez |- 
Egyiptom azt a követelést akar­
ta hozzáfűzni, hogy joga legyen 
5 év múlva a békeszerződés vég 
rehajtásának felülvizsgálását kér 
ni.Hivatalosaií meg nem erősí­
tett hírek szerint Izráel azt az 
engedményt javasolja, hogy 

mindkét félnek legyen jogá­
ban ezt a felülvizsgálást kér­
ni és ha ez a kiegészítés sze­
repelni fog a kisérő-jegyzék- 
ben, folytatni lehetne a tár­
gyalásokat Egyiptommal, 

Amerika közvetítésével.
A minisztertanács titkossága 

miatt nem lehet tudni, hogy a 
kormány egyes tagjai milyen 
véleményt nyilvánítottak Móse 
Dáján indítványáról, de politi­
kai körök meg vannak győződ 
ve arról, hogy a miniszterta­
nács végül is jóváhagyja eze­
ket a javaslatokat, mert a kor 
mánynak érdeke, hogy a béke- 
folyamatot fenntartsa.

Washington. (UPI), — Egyip 
tóm és Izrael hozzájárult, hogy 
miniszteri fokon folytatják a 
béketárgyalásokat amerikai köz 
vetítéssel — közölték tegnap 
amerikai kormánykörökben és 
egy héten belül állapítják meg 
a tárgyalások helyét és idő­
pontját. Az erre vonatkozó ja­
vaslatot Cyrus Vance tette a 
brüsszeli megbeszéléseken. Iz-

gyen a közvetítő a megbeszélé 
seken is, jóllehet a jeruzsálemi 
kormány nyilvánosan részrehaj­
lással vádolja az Egyesült Ál 
lamokat.

Meg nem erősített hírek sze­
rint iráni küldöttség látogatást 
tett Kuweitben állítólag azért, 
hogy kőolaj-szállitásról tárgyal­
jon Perzsia számára, minthogy 
az ottani petróleummezőkön fo 
lyó sztrájk miatt Irán sem tud­
ja ellátni saját szükségleteit. Az 
országnak napi 600 ezer hordó 
olajra van szüksége és tegnap 
az össztermelés nem volt több, 
mint 700 ezer hordó.

Teherán- utcáin megújultak a 
véres események és a hadsereg

zeit a sokezer emberre, aki a 
sah eltávolítását követelte. Egy 
amerikai fotoriporter, aki a tö­
meg közé került az amerikai 
nagykövetség épülete előtt, haj­
meresztő tudósításában azt köz­
li, hogy

a katonák háromszor egymás 
után adtak le sortüzet a tö­
megre

és ő maga is majdnem az ál­
dozatok közé került.

A katonai sortüz megölte töb 
bek között a műegyetem egy 27

ezúttal figyelmeztetés nélkül tü- éves előadóját, két fiatal fiút és

ahol már idestova két éve pol­
gári település is létezik.

Az alminiszter felfedte, hogy 
még mindig differencia áll fenn 
a pénzügy7 és hadügyminiszter kő 
zött a hadügyi költségvetés ősz- 
szegét illetően. Más kérdésekről 
szólva, kijelentette, hogy elké- 

ráel hozzájárult, hogy Vance le,szültek a tervezési munkálatok

A Munkapárt tiltakozik az uj települési 
akció ellen Júdeábán és Somronban

Cipori hadügyi alminiszter: „Nagyszabású alépítményi munkálatok

Júdeábán és Somronban”
MordecMj Cipori hadügyi alminiszter tegnap a had­

sereg rádiójában sugárzott interjúban bejelentette, hogy 
a kormánynak szándékában áll folytatni a letelepedési 
akciót Júdeábán és Somronban. Hangsúlyozta, hogy az 
ügy nem problématikus, konkrét terveket dolgoztak ki, 
az időzítés pedig a kormány jövőbeli határozataitól függ.
Az előkészítő munkálatok a Camp Davidben elhatáro­
zott három hónapos „befagyasztás” ideje alatt is foly­
tak. Az interjút vezető újságírók kérdésére azonban 
megtagadta a választ, amikor arról esett szó, hogy pon­
tosan mikor, hol és hány új települést létesítenek.

Cipori igennel válaszolt arra „papíron” az izraeli hadseregnek 
a kérdésre, hogy valóban kitin- a Negevbe való visszavonulása 
tik-e Kádum katonai tábort. — kérdésében, de nem fogadtak és

nem fogadhattak el semmilyen

egy lányt. A Nemzeti Front 
nevű ellenzéki .ábor szóvivője 
szerint

„nagyon sokan haltak meg, 
éppen csak megkezdtük az 
összeszedésüket.”
Az üzlettulajdonosok lehúz­

ták a redőnyöket és lehetővé
/wwvwvwwwvwwwwwwvw

A SAH FÖLDET 
VÁSÁROL 

LOS ANGELESBEN
New York. (IFP). — A 

perzsa sah tárgyalásokat 
folytat nyolc hektár terület 
megvásárlására Los Ange­
lesben — közli a Naw York 
Times. A lap megjegyzi, 
hogy az iráni uralkodó csa­
ládja a múltban is vásárolt 
területeket ezen a környé­
ken és most további földe­
ket akar megszerezni, hogy 
kastélyt építsenek ott.

MAMMMMMMMAMMMMMNMM

Az izráeli—Egyiptom* Békatanács javaslata:

IZRAEL TÁRGYALJON A PALESZTINÁI 
ALAPOKMÁNY MEGVÁLTOZTATÁSÁRÓL

tatja meg az úgynevezett „pa- gázai sávban palesztinai államot

BOMBA ROBBANT 
LUDD0N

A rendőrség szóvivője közli: 
Tegnap este 7 óra 45 perckor 
bomba robbant Ludd városban- 
az Orly téren, egy szupermar­
ket hátsó fala mellett. Sebesü­
lések nem voltak és kar sem 
történt. A helyszínen arab nyel 
vü röpcédulákat találtak. A 
rendőrség nyomoz.
^yyyyyyyyyyyyVyVVyyVVVVWVVWrj j

Chanuka hetében 
1978. 12. 24-től 

SPECIÁLIS, 
soha vissza nem térő

ÁRUSÍTÁS
„PN IN A”

ruha- és kosztüm- 
gyár

Bné-Brák, 
Háchásmonáim 5., 

tel- 782939. Nyitva . 
egyfolytában 8—16 óráig 11
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A tanács szerint elkerülhetetlen a palesztinai állam létrehozása
vánosságra hozott szavai szerint davidi egyezményekben a teljes 
a PFSz hajlandó elismerni de kőzelkeleti békéről van szó, bele. 
facto Izráel államát, ha Judeá- értve Judea és Somron, vala- 
ban és Somronban, valamint a

Az Izráeli — Palesztinai Béke­
tanács nem javasolja, hogy Iz- 
ráel tárgyaljon a PFSz-szel, — 
mindaddig, amig ez nem változ

lesztinai alapokmányt”, amely­
nek egyik sarkalatos pontja Iz- 
ráel államának megsemmisítése. 
A „palesztinai alapokmány” mó­
dosításának kifejezetten formális 
aktus keretében kell történnie — 
mondotta tegnap egy Jeruzsá­
lemben megrendezett sajtóérte­
kezleten Máti Peled szolgálaton- 
kívüli tábornok, a Béketanács 
szűkkörű vezetőségének tagja.

Peled ugyanakkor megjegyez­
te, hogy a Béketanács tisztában 
van azzal, hogy Izráel esetleges 
hajlandósága tárgyalni a PFSz- 
szel az „alapokmány” módosítá­
sát, vagy új alapokmány kidol­
gozását idézheti elő.

Máti Peled, valamint a Béke­
tanács vezetőségének többi tag­
jai, Úri Ávnéri, Ámnon Zichro- 
ni ügyvéd és Chájim Bár-Ám 
hangsúlyozták, hogy Izraelnek 
vissza kell térnie az 1967-es ha­
tárokhoz, ugyanakkor pedig el 
kell ismernie a palesztinaiak ön­
rendelkezési jogát és -azt a jogot, 
hogy a megszállt területeken „pa­
lesztinai államot” létesítsenek, 
amely békében él majd Izráel 
mellett.

Ávnéri hangsúlyozta, hogy j

létesítenek. Ávnéri véleménye sze 
rint az elkövetkező hónapok fo­
lyamán megalakul az emigráns 
palesztinai kormány. Úgy véli, 
hogy nem lehetséges a béke a 
palesztinai nép nélkül és nem le­
hetséges béke a palesztinai nép 
pel a PFSz részvétele nélkül.

A Béketanács véleménye sze­
rint az egyiptomi—izráeli tárgya­
lások Izráel állásfoglalása miatt 
jutották zsákutcába. Izráel ugyan 
is rá akarja kényszeríteni Egyip­
tomra a különbékét, míg a camp-

mint Gáza jövőjének körvona-1 
lazását.

Véleményük szerint a camp- 
davidi egyezmények világosan 
ualnak arra, hogy függőség áll 
fenn az izráeli—egyiptomi szer­
ződés, és a területek jövője kö­
zött. Egyiptom valamennyi új kő 
vetélésé Izráel állásfoglalásának 
következménye. A Béketanács éle 
sen elítéli az izráeli vezetők ál­
landóan ismétlődő nyilatkozatait 
is a területeken felállítandó új 
települések, az izráeli hadsereg 
ottmaradása, valamint az auto­
nómia hatáskörének korlátozása 
ügyében.

TEGNAP ESTE MEGKEZDŐDÖTT 
A BEHIVÁSI GYAKORLAT

Tegnap délután 6 órától folyik 
a behívást gyakorlat és a rádió, 
valamint a televízió sűrű idő­
közökben mondja be a katonai 
egységek jelszavait. Azok a tar­
talékosok, akik a távközlési esz­
közökben tudomást szereznek a 
behívásról, azonnal jelentkeznek 
a gyűjtőhelyeken, ahol rövid pro 
cedurális eljárás után hazaküldik 
őket. A gyakorlatnak az egyik 
célja az, hogy a tartalékosok 
véssék jól az emlékezetükbe egy 

jásszer Áráfát nemrégiben nyíl- Uégeik jelszavát, mert.a legutób*

bi hasonló kísérletnél kiderült, 
hogy azt számosán elfelejtették, 
vagy nem is nézték meg soha 
a katonai könyvecskéket.

A járműtulajdonosok, akiket 
ugyanilyen módon hívnak be, — 
előbb elviszik autójukat az e 
célra kijelölt gyűjtőhelyre s csak 
azután jelentkeznek egységeiknél,

operatív jellegű határozatot, mi 
előtt aláírásra kerül a béke- 
szerződés Egyiptommal.
Az autonómiával kapcsolatban 

azt mondotta, hogy semmilyen 
tényező nem tárgyalt még ér­
demben erről a kírdésről, de tu­
domása van arról, hogy a kor­
mánynak megfelelő tervek áll­
nak rendelkezésére, melyek meg­
oldanak minden biztonsági prob­
lémát.

A Júdeábán és Somronban 
nemrég lerombolt házak ügyében 
azt mondotta Cipori, hogy az 
ilyen akciókat minden esetben a 
hadügyminiszter javasolja és a 
kormány, illetve a miniszterel­
nök hagyja jóvá.

Az elv az, hogy soha sem rom 
bolják le olyan ember házát, 
aki nem ontott vért.

Általában véve a hatóságok jgye 
keznek mellőzni ezt a lépést. Bi­
zonyos mértékben figyelembe 
kell venni ezen a téren a világ 
közvéleményének reagálását.

Végül azt mondotta a helyet­
tes hadügyminiszter, hogy az iz­
ráeli hadsereg fokozott figyelem 
mel kiséri a dél-libanoni ese­
ményeket, különösképpen annak 
figyelembe vételével, hogy a bir­
tokunkban levő értesülések sze­
rint egyes UNO egységek távoz­
ni készülnek. A jelen pillanat­
ban azonban a helyzet nem kész­
tet bennünket semmilyen konk­
rét lépésre, már csak azért sem, 
mert a keresztények által uralt 
beszögelésben Chádád őrnagy és 
katonai egységei teljes ellenőr­
zést gyakorolnak. Ami a terro­
risták behatolását illeti a határ­
menti övezetekbe,

Cipori felfedte, hogy csak egy 
alkalommal történt ilyen eset 

és a jelen stádiumban nincs szűk 
ség semmilyen operatív válto­
zásra.

A Munkapárt „ifjú gárdája” 
súlyos szavakkal ítélte el Cipori 
alminiszter bejelentését az új te­
lepülések létesítésével kapcsolat­
ban, különösképpen annak tükré-

tat az amerikai közvélemény 
rokonszenvének elnyerésére.

Ilyen körülmények között ez a 
bejelentés politikai együgyűség, 
amely legyengíti Izráel ellenálló 
képességét — hangsúlyozza az 
„ifjú gárda” közleménye.

A továbbiakban megállapítja 
a közlemény, hogy igen veszé­
lyes .sőt katasztrofális, 

valóságos „időzített bomba” te­
lepülések létesítése olyan he­
ly sf:en, ©hol s6r£h él az arab 
lakosság.

Az „ifjú gárda” véleménye sze­
rint, ha a kormánynak valóban 
az a szándéka, hogy bevonja a 
mérsékelt palesztinai elemeket a 
politikai tárgyalásokba — a camp 
davidi egyezményeknek megfele­
lően —, úgy az új települések 
létesítéséről szóló nyilatkozatok 
eleve kudarcba fullasztanak min 
den kilátást arra, hogy valóban 
bevonják a tárgyalásokba a mér­
sékelt palesztinai elemeket.

tették a tüntetőknek, hogy el­
bújjanak az üzleteikben. A há­
zak ablakaiból figyelmeztették 
a tömeget, hogy oszoljon szét, 
amikor látták, hogy a katonák 
közelednek. A tüntetők felgyúj­
tottak néhány autóbuszt, kato­
nai jeepet, teherautókat és más 
járműveket.

A perzsiai hivatalos hírügy­
nökség is elismeri, hogy véres 
tüntetések voltak az ország kü­
lönböző pontjain. Iszfáhánban 
állítólag száz embert öltek meg 
a katonák a hónap eleji tünteté 
sek során. A közoktatásügyi 
minisztérium az elemi iskolá­
kat is lezárta, mert a kisdiákok 
is tüntettek az utcákon. Az is­
kolákat csak vasárnap nyitották 
meg újra az egész országban. 
Időközben a sah folytatja a tár 
gyalást a polgári ellenzékkel és 
hír szerint hajlandó lemondani 
kormányzati hatásköréről és nar 
lamemáris monarchiát lefesteni, 
arról azonban hallani s*m akar, 
hogy távozzon a trónról.

IDŐJÁRÁS
Felhős, helyenként esős idő 

várható, főként az ország észa­
ki és középső részében. Hőmér 
sékletek: Jeruzsálem 7—13, Tel 
Aviv és Haifa 9—18, Beér Sé- 
va 9—18, Cfát 6—11, Éjlát 10 
—22 fok.

VIHAROS ÜNNEPLÉSSEL FOGADTÁK 
A SZABADLÁBRA KERÜLT 

INDIRA GANDHIT
Újra jelölteti magát a választásokon

New Delhi (Reuter, UPI, IFP). 
—* Indira Ghandi volt indiai mi-

A volt miniszterelnököt óriá­
si tömeg lelkes ünnepléssel fo-

niszteerlnök tegnap kiszabadult a,gadta a börtön épülete előtt Ne­
hezen tudott kiszabadulni az ün­
neplők köréből.

Indira Ghandi ellen újra azt 
a vádat emelték, hogy hivatalos 
irattárakból anyagot gyűjtött fia 
számára, aki autógyártással fog­
lalkozott. Ez akkor történt, ami­
kor Indira Ghandi még miniszter 
elnök volt. Letartóztatása viha­
ros tüntetéseket váltott ki az 
egész országban és legalább 19 
ember meghalt s több min száz­
ezret letartóztattak a hatóságok­
kal való összeütközés során.

A parlament tegnap befejezte 
ülésszakát és ez tette lehetővé 
szabadlábra helyezését is. A volt 
miniszterelnök nem folytathatja 
képviselői tevékenységét, mert a 
parlament kizárta sorából és el­
rendelte, hogy az ülésszak végéig 
letartóztatásban maradjon.

Á hozzá közelálló körök azt 
állítják, hogy újra jelöltetni akar­
ja magát a jövő év elején ugyan 
abban a ketrületben, ahol nevem 
berben megválasztották.

INDIRA GHANDI

Tibar börtönből, New Delhi köz­
ponti fogházából, pontosan hét 
nappal letartóztatása után. Mint 
ismeretes, Ghandi ellen a parla­
ment indította meg az eljárást 
azon a címen, hogy megszegte 
a parlamenti szabályokat.

vagy a találkozóhelyen. Az este 
6 órás bejelentés után már per- ben, hogy az Egyiptommal folyó 
cek múlva jelentkeztek az első tárgyalások válságos stádiumba 
tartalékosok és a behívó gya- jjutottak és
korlat a siker jegyében folyik. < Izráel elkeseredett harcot foly-

Fájdalommal közöljük az összes jóbarátaink­
kal, hogy

BENCZE ISTVÁN
Budapest — Beér-Séva

-66 éves korában elhunyt.
Temetése ma, 1978 szeptember 27-én, szerdán 

délután 3.30 órakor lesz a beér-sévai temetőben.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
és a baráti kör
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IS MOST A MÉRNÖKÖK
A mérnökök szakszervezetének . elnöksége úgy 

döntött, hogy kiválik a Hisztadrutból, amely az el­
nökség tagjai szerint nem képviselj kellő módon 
szakmai érdekeiket. A határozat azért kelt különös 
fiaveimet, mert a középiskolai tanárok szervezete 
is kilépett a Hisztadrutból. ugyanilyen érvekkel es 
szervezetlenül folytattak több mint hét hétig sztráj­
kot, amelyen csak homályos, jövőbeli Ígéreteket ér­
ték el a „tanárok és a közoktatás felülvizsgálásá­
ról” s ecélból közös bizottságot küld ki a kormány 
-és a középiskolai tanárok szervezete-

Lehetséges, hogy a mérnökök is elérnek ennyit, 
de aligha hinnök, hogy ennél többet, ha munka­
viszályt jelentenének be. Az általában polgári es 
nem proletár! beállítottságú mérnök-szervezetnek 
sikerült azt elérnie, hogy az értelmiségiek _ fizetési 
lépcsőjének legmagasabb fokán helyezkedjenek el 
s rájuk épült aztán az egész fizetési építmény. En­
nek a vívmánynak nehezen nevezhető helyzetnek ko 
szönhető a munkaviszonyok ingadozása a szelle­
mi ségi alkalmazottak körében.

A Hisztadrutnak, a munkásvédelem mellett ál­
lami feladatai is vannak s ezekhez tartozik az inflá­
ció megfékezése- Ezért a Hisztadrutnak kötelessége, 
hogv mértéktartó keretegyezményeket kössön a 
kormánnyal és a munkaadókkal annak erdekeben, 
hogy nem ellenőrzött munkaviszályok ne fokoz­
zák az inflációs folyamatot. Ez nem munkas-elle- 
nesség, hanem ennek éppen az ellenkezője: az 
infláció a dolgozó rétegek életére hat a legveszelye-

A helyes az volna, ha a mérnökök a Hisztadrut 
keretében maradnának és alávetnék magukat az el­
lenőrzött és az ország gazdasági érdekeihez alkal­
mazkodó szakmai politikának. A többi szellemiség! 
áaak képviselői is érzik ezt, azzal vádoljak a mér­
nökökét, hogy elhagynak egy közös frontot, amely 
eredményesebben és felelősségteljesebben véd szak 
mai érdekeket. A mérnökök szervezetének kong­
resszusa még változtathat az elnökségi határozaton 
és remélnünk kell, hogy ezt meg is teszi.

Az európai parlament küldöttségének jelentése:

«Izrael felvételét javasoljuk 
kültagként a Közöspiacba»

További javaslat: citrusgyümölcsemk vámmentességének növelése

60 százalékról 80 százalékra

rövid hírek

Az európai parlament küldöttsége azt javasolja az 
európai közösség minisztertanácsának, kössön Izraellel 
olyan kereskedelmi szerződést, amely államunk számára 
kültagi státuszt biztosít az Európai Közöspiacban, ugyan­
akkor pedig gondoskodjék arról is, hogy Görögország, 
Spanyolország és Portugália teljesjogu tagként való fel­
vétele ne okozzon kárt az izraeli kivitelnek. A küldöttség 
a Kneszet vendégeként látogatott el a napokban Izraelbe, 
s megállapításait a fentiekben összegezte.

A küldöttség elégedetlenségét olyan sokoldalú projektumok-
fejezte ki afölött, hogy az Euró 
pai Közöspiac 1976 óta nem bő­
vítette ki Izraellel kötött keres­
kedelmi szerződéseit, nem von­
ta be Izraelt az általános tech­
nológiai és tudományos együtt­
működésbe, továbbá nem tett 
semmit az 1975-ben Izraellel 
megkötött szerződés 22. cikke­
lye alkalmazása érdekében a fo­
kozottabb árucsere és együttmű­
ködés tekintetében.

A bizottság azt javasolja a 
Közöspiac minisztertanácsának, 
hogy az izraeli citrusgyümöl- 
csök eddigi 60 százalékos vám- 
csökkentését 80 százalékra emel 
je ,ami évi 70 millió dolláros 
előnyt jelentene Izraelnek. Iz­
raelnek a Közöspiac felé irá­
nyuló citrus-gyümölcs kivitele 
évi 250 millió dollárra rúg, míg 
teljes, a Közöspiac tagállamaiba 
küldött mezőgazdasági expor. 
tunk értéke évi 600 millió dol­
lárt tesz ki.

BEGINPOLITIKAI ÁTTEKINTÉST 
NYÚJT A BIZOTTSÁGNAK

Az európai parlament ittjárt 
küldöttsége, amelyet Emilio Co­
lombo volt olasz miniszterelnök 
vezetett, meghallgatta Begin mi­
niszterelnök és Dáján külügy­
miniszter politikai expozéit, és 
találkozott Jicchák Návon ál­
lamelnökkel is. A javaslat poli­
tikai részében a küldöttség le­
szögezi. hogy ha Egyiptom és 
Izráel között a béke létrejön, 
akkor a Közöspiac, Izráel és 
Egyiptom hármas együttműkö­
dése érdekeben kell intézkedé­
seket tenni. A bizottság annak 
a reményének adott kifejezést, 
hogy e hármas együttműködés 
majd más arab államokat is ar­
ra bír, hogy részt vállaljanak

ban, amelyekben a Közöspiac 
és Izráel is közreműködik.

A küldöttség tagjai hangsú­
lyozták a hazánkban tett láto­
gatás után megszövegezett do­
kumentumban. hogy a Közös­
piac kötelessége erélyesen küz­
deni az arab bojkott minden 
megnyilvánulása ellen, továbbá 
gyakorlati lépésekkel támogatni 
azt, hogy Izráel külkereskedel­
mi mérlegének a. deficitje a Kö­
zöspiaccal kapcsolatos ügyletek 
következtében mindinkább csök­
kenjen. Jelenlegi becslés szerint 
e deficit évi 1 milliárd dollár­
rá fog rúgni. A javaslatokat 
a küldöttség túlnyomó többsége 
támogatta, s mindössze két tag- 
,ja ellenezte: Andre Mori, fran­
ciaországi kommunista és az 
olaszországi Marius Sclave.

Menáchem Szavidor Kneszet- 
képviselő. aki összekötő a Kne­
szet és az európai parlament 
között és a látogatás egész ide­
je alatt aktívan közreműködött, 
azt mondotta a többi közt a po­
litikai vita során, hogy „nehéz 
megérteni, miért várják el Iz­
raeltől, hogy egyenjogúsági ala­
pon éljen együtt 500 ezer arab­
bal. amikor Judea és Somron 
önállóságát követelő arabok — 
nem hajlandók együttélni 8000 
zsidó letelepülővel”.

A küldöttséget fogadó izraeli 
Kneszet-tagok különböző terüle 
teken kértek fokozottabb együtt 
működést Izrael és a Közöspiac 
között. Az európai parlament 
küldöttségének angol tagja fel­
tette a kérdést, mely jelentőség­
gel bírna az, ha a PFSz elismer­
né Izraelt és magáévá tenné 
Biztonsági Tanács 242. sz. ha­
tározatát tekintve, hogy képvi­
seleteik már ma is félhivatalos 
státuszt élveznek számos euró­
pai országban. Chájim Bár-Lév 
Kneszet-képviselő erre azt vála­
szolta .hogy ezzel a kérdéssel 
még Egyiptom, de az Egyesült 
Államok sem foglalkozik, mint 
ahogy a most kialakuló valóság 
körülményei közt a kérdés nem 
is időszerű.

KERESZTÉIN PAP IS TANÍT 
EGY SPANYOLORSZÁGI ZSIDÓ ISKOLÁBAN
A madridi zsidó isioka tanít- keresztény papot csatoljanak a 

ványainak szülei elhatározták, tantestülethez, a szólói ertekez.
hogy az intézettben egy keresz­
tény pap adja elő a jövőben 
a kereszténység történetét; 
ugyanakkor úgy döntöttek, hogy 
az iskolában a zsidó ünnepeken 
is folyik majd a tanítás. Mind­
erről Eüiézer Schefer számol 
be, aki a Cionista Világkong­
resszus megbízásából most járt 
Spanyolországban.

Elmondotta, hogy Európa 
több olyan iskolájában, amelyek 
zsidó és cionista szervezetek 
anyagi támogatásával működ­
nek, sok nem-zsidó tanár ok­
tat, sőt néha még az igazgatók 
sem zsidók.

Azt a határozatot, hogy egy

létén hozták, de azon főként 
nem-zsidó szülök voltak jelen, 
mert az iskola, nagy anyagi 
nehézségekkel küzdvén, az 
utóbbi időben megnyitotta ka­
puit a nem-zsidó növendékek 
előtt is, s ezek ma már a lét­
szám egyharmadát teszik ki

Azon a luxemburgi szeminá­
riumon, amelyen az európai 
új zsidó nemzedék jövőbeni ve 
zetőit és oktatóit képezik ki, 
aggodalommal beszéltek a fel­
szólalók azokról a kicsiny eu­
rópai zsidó közösségekről, ame­
lyek nem képesek egymagukban 
megmérkőzni a zsidósági fel­
adatokkal.

A JÖVŐ HÉTTŐL KEZDVE

AKámeri péntek este is előadást tart
Tárgyalások folynak ez ügyben a Hábimával is

apróhirdetések &ni7

0 03—285519. ALTALANUS remont
építés __ csempe — märvany —
konyhafelszerelés _ szerelés — trt 
szék _ festés — tapéta. Nézze 
meg kész munkáinkat. Balter 
Bár Kochbá 55.
• „SZBLA" __vége a dzsuHOKnaK
Egészségügyi minisztérium enge­
délye 197. Garanciával 425151. — 
ügyfelek figyelmébe — nem kelJ 
Kivenni az edényeket a szekrény­
ből.
• TAKARÍTÁS ói polish, plusz 
féreglrtás Ingyen. Azonnali szolga­
lat, teljes garanciával. — Teieron 
03—763028 „Hämavrlk'
0 LODZ!.!, Ezor Hátáászijá Cho- 
lon keres minőségi ellenőröket/nő­
ket két műszakra. Betanítás fize­
téssel, helyben. Telefon: 807111.
• LEGMODERNEBB külföldi paró­
kák, kézi munka, természetes fény, 
reklám ár 300—, csak nálunk! — 
Látogasson el! Szalon „IONEL” — 
Allen by 93, Tel Aviv.
• JEMObUA vesz ontott, felszá­
molást, hagyatékot. 831494, — este 
876224.
0 FILIP HAKONE vesz bútort, 
régiségeket, frizsidert és hagyaté­
kot 834539. 883489 
0 „PEÉR” takarítás, polish, féreg­
irtás kedvező áron. Tel. 03-773954, 
azonnali kiszolgálás.
0 „PEÉR” takarítás, polish és fé­
regirtás kedvező áron, azonnali ki­
szolgálás, 03—773954.
• VARRÓNŐT keres „Bét Kábád” 
ruhaüzlet, Náchlát Benjámin 14, 
Tel Aviv, 03—54886.

1978.XU.27

0 FRIZSIDER festése otthonában, 
minden színben, teljes felelősség­
gel. 03-625110; 02—221075. 052—
33012.
0 „STEREO 79” kiállítása most 
Haifán a „Nof” hotelben, Szd. Há 
nászi 101. A kiállítás keretében va 
sár — „Jerid Mechirot” leszállí­
tott árakon és kedvező fizetési fel 
tételekkel. - Elfogadunk megrende 
léseket a kiállításon új olék sza­
mára. A kiállítás nyitva szomba­
ton is 10-től 23-ig, megszakítás 
nélkül. A kiállítást „Stereo Szim- 
chá” rendezi, rechov Áchád Háam 
12 Haifa
• ’ „HASMIRA” vállalat B. M. ke­
res cirkáló őröket Gus Dánban, ej 
szakai munkára (4 órás időszak­
ra) 45__65 évig. Kitűnő feltételek
motorral. Vespával. biciklivel ren­
delkezőknek. Részleges munka 
nyugdíjasoknak. Jelentkezés sze 
mélyaronossági igazolvánnyal Ká 
háná úrnál a tel-avivi fiókirodá­
ban, rechov Sheffer 16, (az Ofir 
mozi közelében) 8_13 óráig.
• KERESÜNK ivritül, jiddisül tu­
dó őröket 60-ig nappali és éjsza­
kai munkára a haltai Mifrác-ba és 
Akkón. Jelentkezés személyesen 
Cvl Feren úrnál, „Chevrát Hásmi- 
rá” B. M., rechov Hánámál 33, 
Haifa.
0 KERESÜNK: 1. ozeretet referen­
ciákkal; 2. fiatal lányt könnyű 
munkára délutánra, referenciák­
kal. Telefon 03—54886, reggel 10- 
től délután 15-ig, Pollák részére. 
0 Női ÉS FÉRFI ortopéd cipők 
láb méretére. Sámir ortopéd cipész 
nél. Gyógyharisnyák, Nááléj Sá­
mir, Tel Aviv, Ihn Gvirul 2.

A péntek esti kultúrtevékeny- 
ség bővítése keretében, amit a 
második kádenciara is megvá­
lasztott Láhát polgármester je­
lentett be, a jövő héttől kezd­
ve, péntek esténként színielő­
adások is lesznek. Az úttörő 
szerepét Tel Aviv városi színhá­
za, a Kámeri vállalta, amely jö­
vő péntektől, január 5-től kezd 
-ve. péntek esténként is játssza 
a színházi repertoárja darabjait, 
a „Gumigyárost” és a „Hűtő- 
házat”. Még nem döntöttek afe­
lől, hogy lesz-e péntek este jegy 
árusítás: a Kámeri vezetősége 
azt reméli, hogy a jegyek már 
a hét folyamán elkelnek.

Úri Ofer, a Kámeri igazga­
tója szerint az első előadások 
kísérletnek számítanak, s ha a 
nagyközönség úgy dönt, hogy 
inkább ül be a színházba, mint­
sem hogy az utcákon kóborog- 
jon. akkor a módszert rendsze­
resítik.

A városháza a Hábimá nem­
zeti színházzal is tárgyal efe- 
lől; péntek esténként ott hol 
repertoár darabokat mutatná­
nak be, hol irodalmi és művé­
szeti előadásokat tartanának. — 
Szó van arról is, hogy a tel- 
avivi múzeum Rekánáti-terem- 
bem is tartanak majd a Jeruzsá­

lem! Chán színház stílusában 
rendezett ének- és művészeti 
esteket.

Nyilatkozott Jicchák Árci tel- 
avivi alpolgármester, az ifjúsá­
gi művelődési és sport-osztály 
vezetője, és kifejtette, hogy a 
városháza nem akarja, hogy a 
tel-avivi fiatalok kulturéletének 
központjában csak a mozi-elő­
adások és a könnyű szórakozá­
sok álljanak, hanem színvonalas 
színielőadások és komoly iro­
dalmi- és vitaestek is. E tekin­
tetben a színházak péntek esti

előadásai csak az első lépést je­
lentik.

A városházi koalícióban részt 
vevő vallásos frakció annak az 
ígéretnek ellenében járult min- 
ehhez hozzá, mely szerint „a 
városvezetőség meg fogja gá­
tolni a nyilvános szombat-sze- 
gést és meg fogja akadályozni 
további mozik péntek esti meg­
nyitását. Minden eszközzel le­
hetetlenné fogja tenni a város­
vezetőség azt is, hogy péntek 
este és szombaton egyes üzle­
tek nyitva tartsanak”.

Pokolgépes robbantás gyanújával
VIZSGÁLATI FOGSÁGBA HELYEZTEK 

NÉGY ALVILÁGI ALAKOT
A tel-avivi járásbíróságon 

8 napos vizsgálati fogságot ren­
deltek el a rendőrség négy régi 
ismerőse — Dán Mentin és Sáb- 
táj Váchbász jaffai, továbbá 
Chájim Elkájám és Étijáhu Bia 
bát-jámi lakosok ellen. Azzal 
gyanúsítják őket, hogy a hét 
elején pokolgépet helyeztek el 
Achmed Ágbárije jaffai, Gidron 
utca 23 szám alatti lakos háza 
előtt. A pokolgép robbanása kö­
vetkeztében megrongálódott Ág­
bárije lakása. A károsult szerint

azért követték el a robbantást, 
mert az ő panasza nyomán, lo­
pás miatt letartóztatták néhány 
szomszédját, aki baráti kapcso­
latban áll a gyanúsítottakkal.

A rendőri ügyész szerint El­
kájám lakásán valóságos lőszer- 
raktárt találtak, ezenkívül pedig 
a rendőrség olyan információ 
birtokába jutott, amely valószí­
nűvé teszi, hogy a többi három 
gyanúsítottnak is köze van a 
bűntényhez.

• A Cáhál a közeli jövőben kiüríti Somronban Ká- 
dum táborát, s azt teljes egészében a helybeli telepesek 
rendelkezésére bocsátja. A katonákat egy másik katonai 
táborba viszik át.

• Koalíciós válság fenyeget a telavivi városházán, 
a péntek esti szinielőadások miatt, amelyek tervéről kü­
lön cikkünkben számolunk be. Chájim Bászuk. a város­
házi vallásos tábor elnöke egy kérdésre azt felelte, hogy 
még nem tanulmányozta az ügyet, s ezért nem nyilat­
kozik.

• Letartóztatták tegnap a haifai kikötő egyik rak tár­
nokát, valamint egy ottani vámolási ügynököt, az elsőt 
lopás, a másikat orgazdaság vádjával. A rendőrség sze­
rint a raktárnok egész különleges módszerekkel folytat­
ta a lopásokat, főképp villamos kézsülékeket, tévéket 
tulajdonított el, de még frizsidereket is.

• Kinos meglepetés érte a jeruzsálemi felsőbírósá­
gon Jicchák Dávid éjláti ügyvédet, aki ott betörésekért 
elitéit védence, Gávriel Misáli nevében kérte a büntetés 
enyhítését. Tárgyalás közben az ügyész felsorolta a be­
töréseket, különösen hangsúlyozva egy éjláti esetet, ami­
kor Misáli 35 ezer font értéket lopott — mint kiderült, 
tavaly, épp a védőügyvéd lakásából. A megdöbbent 
védőügyvéd ennek ellenére is folytatta ügyfele védel­
mét, de a felsőbíróság elhalasztotta az ítélet kihirde­
tését.

• Mint a jeruzsálemi egyetem mellett működő gya­
korlati társadalmi kutatóintézet közli, a most kiértékelt 
közvélemény-kutatás szerint a megkérdezettek 74 száza­
léka helyesnek tartja, hogy Begin Oslóba utazott, an­
nak ellenére, hogy Szádát távol maradt.

• Toledáno Kneszet-képviselő, volt arabügyi taná­
csos utasítást kért a kormány jogtanácsosától, mitévő 
legyen azzal a levéllel, amelyet a jeruzsálemi dr. Á. 
Mátántól, az egészségügyi minisztérium főtisztviselőjé­
től kapott, s amelyben a többi közt a következő kité­
tel is szerepel: „Amikor majd elkezdjük lesachtolni 
arab testvéreidet, a magadfajta dögökkel kezdjük.”

• Esküvője napján helyezték 8 napos vizsgálati 
fogságba Jicchák Jean jaffói építkezési vállalkozót, aki 
50 negyedbelijével együtt vett részt három rendőr meg­
támadásában, s az egyik rendőr kezéből kicsavarta a 
pisztolyát. A járásbíróság előbb csak annyit engedélye­
zett, hogy chupá alá állhasson, a törvényszék azonban 
kaució ellenében a lakodalom végéig szabadlábra he­
lyezte.

• A földművesek szankciói következtében a burgo­
nya ára az eddigi 7—8 fontról kilónkénti 12 fontra szö­
kött fel, de még igy is nagy hiány mutatkozott benne, 
amit a tel-avivi nagyvásárcsarnok közvetítői annyira 
kihasználtak, hogy le se engedték mérni az általuk el­
adott krumplis-zsákokat. Nagy volt a hiány tegnap pa­
radicsomban és tojásban is.

S Tegnap jelentettük, hogy egy bét-lechemi_takarító­
nő sokmilliós értékű csiszolt gyémántot lopott jeruzsále­
mi gyémántcsiszoldás munkaadójától. Azóta kihallgatták 
és azt vallotta, hogy ő csak a vázát kívánta meg, ami­
ben a színes kövecskék állottak.

• Drótkötél-pálya építését tervezik Cfát és Tibériás 
között, 12—15 milliós beruházással gálili turiszikai té­
nyezők, akik ezirányu javaslatukat átnyújtották a leg­
utóbb Gálilban járt Kneszet-küldöttségnek-

• Előző hírekkel ellentétben a Bárkái tábornok el­
len folyó perben a katonai törvényszék nem idézi be 
tanúként Sül amit Áloni Kneszet-képviselőt, aki annak­
idején a panaszt tevő törzsőrmesternő tanácsadója volt. 
Mint hírlik, a tárgyalás nem ér e héten véget.

• A Keren Kájjemet a következő 5 évben 15 ezer 
földművelési egység számára készít elő megművelhető 
földeket, megépíti ezen kívül 7500 sikunegyseg köz 
munka-elemeit, végül 150 ezer dunámot erdősit ugyan 
ebben az időszakban.

• A tel-avivi törvényszéken Chájim Porát bíró lezá­
ratta a Kirját Onó-i Jiszráél Ármont, mert vonakodott 
váló-levelet adni a feleségének, noha erre a rabbimkus 
bíróság kötelezte volt. Ármon megismételte, hogy az­
ért nem ad eetet, mert felesége meg akarja, kapni a kö­
zös lakást és a gyerekeket, s aztán el akarja hagyni az 
országot.

• Ávráhám Anitámnak, aki Libanonban a terroris­
ták foglya, egy európai országban működő arab diplo­
mata segítségével chanuka-gvertvakat, menorát es e 
miszereket juttatott el a jeruzsálemi „Izráel szentségéit 
óvó” bizottság. A szóbanforgó arab diplomata ma 
máskor is vállalt ilyen humanitáris megbízásokat.

• A múlt héten 105 közlekedési baleset történt az 
országban, sebesülésekkel. A balesetiek sorar.14 ember 
életét vesztette, 128 megsebesült, közöttük 
és közepesen. A balesetek nagyrészt elővigyázatlan a, 
és részint a sofőrök, vagv a gvalomarók ,e1előtlen.e® 
okozta.
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Dr. JESURUN ÉLIJÁHU:

TALLÓZÁS A NAGYVILÁGBÓL

Ül KELET EMBEREK

A KÉTSZERESEN KÖRÖZÖTT LORD 
IZRAELBEN

A 63 éves lord Kágan, Ha­
rold Wilson v. miniszterelnök 
kebelbarátja, egy kétlábon járó, 
hihetetlennek hangzó sztori. Ap­
ja egy módos litvániai textiles 
kiküldte fiát Angliába, hogy új 
gyártási metódusokat tanuljon 
az egyetemen. Szerencsétlensé­
gére épp a háború kitörése előtt 
látogatott haza és már nem tu­
dott visszatérni Angliába. Elő­
ször az oroszok vitték táborba, 
aztán a németek. De már akkor 
kitűnt rátermettségével és kü­
lönböző ügyleteket kötött né­
met őrökkel, miáltal elégséges 
táplálékot és ruházatot biztosí­
tott magának, menyasszonyának 
és anyjának. Sikerült egy bun­
kert előkészítenie és abban vé­
szelte át a háború utolsó esz­
tendeit. 1944 végén jutott el 
Angliába, egyetlen piaszter nél­
kül. Az észak-angliai Haders- 
field fonodáidban talált munkát 
magának, Harold Wilson váro­
sában, aki már akkor készült a 
Labour párt vezetői pozíciój ára. 
Kagan 8 font alaptőkével ön­
állósította magát. Egy újfajta 
esőkabátot gyártott, amely egy­
szerre fellendült, mióta Wilson 
megjelent benne a nyilvánosság 
előtt. Kagannak szerencséje volt. 
Philip hercegnek, a királynő fér­
jének is megtetszett a kabát, 
sőt a királyi pár rendelt a gye­
rekeknek is. A magas helyről 
irányított divat elterjedt az egész 
országban és Kagan meggazda­
godott.

Kagan fantasztikus ügyesség­
gel tudott udvarolni befolyásos 
embereknek, akik mind előre­
vitték az ügyét. Mikor Wilson 
látogatást tett Moszkvában, né­

hány Kagan-féle esőkabátot vitt 
magával és egyet Chruscsevnek 
és egyet Mikojánnak ajándéko­
zott. Ezzel egyszeribe megnőtt 
az esőkabátok exportja. Kagan 
javára írandó a kittinő üzleti ér­
zékkel rendelkező és a társadal­
mi életben is kiváló felesége, 
valamint húga. aki sokáig a 
társaságok kedvence volt. Ő ma­
ga is tette a szépet a szépasszo­
nyoknak és mindegyike előre­
vitte az ügyet. Természetesen 
ellenségekre is tett szert, kü­
lönösen. hogy Wilson 1976-ban 
megszerezte neki a lordi rangot. 
Wilson hálás volt barátjának, 
aki az ő kormányzata idején ez­
reknek adott munkát bámulatos 
rövid idő alatt létesített textil­
üzemeiben.

s
Főúri kinevezése után megis­

merkedett Angela Redford 20 
éves diáklánnyal, akit mint ma­
gántitkárnőt is foglalkoztat.

Kaganra tavaly kivetette há­
lóját a jövedelmi adó. Házkuta­
tást tartottak nála, lefoglalták 
iratait, letartóztatták feleségét, a 
fiát. három igazgatóiát és ellene 
is elfogató narancsot adtak ki, 
de még ideiében Izráelbe érke­
zett titkárnőjével. Az, hogy Ka­
gan minden váddal szemben Wil 
sont tartja maga e’é védőpajzs­
nak — külön csemege a jobb­
oldali sajtó számára. A nagyon 
alacsony termetű, vastag szemü­
veget viselő Kagan. kedvenc tár- 
gva az angol karikatúra rajzo­
lóknak.

Ecv újságíró megjegyezte: 
végre Flatto Sáronnak nem kell 
egyedül éreznie magát szerény 
kis hazánkban.

ALBERT SPEER, A MEGTÉRT NÁCI
Az újjáéledő és terjeszkedő 

nácizmus az egész világon ter­
jeszti azt a vérvádat, hogy a 
nácik által kivégzett hatmillió 
zsidó — merő kitalálás. Néhány 
tízezren talán elpusztultak, de 
milliók? Az egészet a cionsták 
acvalták ki 1947-ben, hogy er­
kölcsi alapja legyen saját állam 
felállítására irányuló követelé­
seiknek. És itt kell megjegyezni, 
hogy az összes háborús bűnö­
söv még elítélésük után is ta­
gi .ák a vádat, hogy résztvet- 
tek a nagy tömegmészárlásban, 
vagy akár tudtak róla. A náci 
propaganda eljutott Délafrikába 
Is. ahol S. A. D. Brown, a „Pre­
toria” című jobboldali újság fő­
szerkesztője kiadott egy füzetet 
ilyen címen: „Tényleg volt hat­
millió zsidó áldozat?”

A délafrikai zsidóság két pro­
minens egyénisége, Denis Dia­
mond és Arthur Siegmann most 
bíróság elé állítják a szerzőt és 
kezükben a döntő bizonyítékok, 
(hát nem tudja mindenki a ször­
nyű igazságot?) a jogi bizonyí­
ték, hogy a füzet hazudik és 
igaz a hatmillió halott.

Honnan szerezték a bizonyí­
tékot, a hivatalos vallomást, hi­
szen a náci miniszterek vagy ha­
lottak, vagy hallgatnak?!

Mint tudjuk, néhány évvel ez

előtt szabadult ki a Spandau-i 
börtönből Albert Speer, Hitler 
fegyverkezési és munkaerő mi­
nisztere. Speer is tagadta, hogy 
zsidók kiirtásának tervéről és a 
zsidók kiirtásának tervéről sé a 
végrehajtásáról, de igaz megbá­
násával tanúsította, hogy Hitler 
és bandája az emberiség leggo­
noszabb bűnözői voltak.

A két dél-afrikai zsidó fel­
kereste Speert, aki visszavonul­
tan él Heidelberg-ben (világsi­
kert aratott önéletrajza gazdag­
gá tette) és kérték, nyilatkozzék 
a hatmillió ügyében és magya­
rázza meg, miért tagadta eddig. 
Speert meghatotta a kérés meg 
a kérdés, és tekintettel a növek­
vő antiszemitizmusra, írásban 
adta vallomását a két zsidónak:

—- Ha pere tárgyalásán beval­
lotta volna, hogy tudott Ausch- 
witzról, úgy halálra Ítélték vol­
na, mint ezt másokkal tették. — 
Félt és hallgatott. De most be­
vallja, hogy 1942-től fogva, mi­
kor kinevezték a náci kormány 
tagjának, tudott mindenről, de 
megint csak félelemből, Hitler­
től való félelmében nem szólalt 
ellene és nem mondott le tün­
tetőleg állásáról. Akkor és az­
óta égeti lelkét ezért a bűntu 
dat és must örül, hogy ettől, 
a levél megírása után részben 
megszabadulhat.

ANGLIAI VÁLTOZÁSOK

Gidon Pat-ot, a lakásügy mi­
nisztert kellemes meglepetés ér­
te Angliában, hová a miniszter- 
elnök küldte, hogy magyarázza 
meg a kormánynak, miért vo­
nakodik Izráel elfogadni Szádát 
legújabb követeléseit. A Camp 
David előtt bizony nem említet­
ték úgy Begint, hogy ne bigy- 
"yesztették volna neve mellé a 
„makacs" jelszót és a legtöbb 
angol benne látta a béke aka­
dályát. Még a zsidóság vezetői 
is, mint Michael Sacker, a Marx 
and Spencer áruház hálózat ve­
zérigazgatója, sem volt meggyő­
ződve az izráeli politika helyes­
ségéről. Mindez a oamp-davidi 
messzemenő izráeli engedmé­
nyek és a Nobel-díj után, alap­
jaiban változott meg.

Gidon Pat örömmel konsta­
tálta ,hogy nemcsak a kormány 
tagjai és nemcsak a zsidó ve­

zetők, de a közhangulat is, Iz- 
ráel javára fordult. Mind belát­
ják, hogy elmentünk az engedé­
kenység határáig, és nem lehet 
egy országtól elvárni, hogy ön­
gyilkos legyen csak azért, hogy 
egyes országokban sajtóhoz jus­
son. A zsidók különösen arra 
büszkék, hogy Izráel nem hajol 
meg egy világhatalom akarata 
előtt sem. A londoni Guardian, 
mely évek óta élesen és szemé­
lyesen támadja Begint, most 
módosította hangját és vélemé­
nyét. Például, Szádát követelé­
séről, hogy öt év múlva revi­
deálni kell az egyezményt, így 
ír: Lehet, hogy ebben van va­
lami logika, de ugyanakkor tel­
jesen érthető Izrael felháboro­
dása, amely nem békeszerződést 
lát az okmányban, hanem csak 
egy ideiglenes fegyverszünetet.

Két még ha tudnánk propa­
gandát csinálni igaz ügyünknek.

A mondás eredetét nem 
sikerült megtalálnom. Nekem 
úgy tűnik, hogy bácskai, mert 
Wolf főmérnök szokta monda­
ni kártyázás közben, ha a ka- 
nasztajátékban viszonylag kis 
csomagot vesz és partnerei gú­
nyos mosollyal nézik szerény 
nyereségét: ,.Egy zsidó ne le­
gyen büszke és elégedjék meg 
azzal, ami van" — mondja és 
magyarázza.

Bácska is gólesz egyik tar­
tománya és így érthető a mon­
dás és a filozófia, ami mö­
götte rejlik. A gálut-zsidó se­
hol sincs otthon és ezt érezteti 
vele a legjobb indulatú gazda­
nép is. A zsidó, ha tagadja is, 
de szive legmélyén tudja ezt az 
igazságot és így könnyebben 
enged jogaiból, mint minden 
más nép fia. Nem lehet büsz­
ke és nem utasíthatja vissza 
megcsorbított jogait, mondván: 
mindent vagy semmit! Így csak 
az fenyegethet, aki tudja, hogy 
erélyes fellépésére megkapja, 
amit követel, a mindent.

Mi a legjobb ferenejózsefi 
időkben is elviseltük, sőt meg­
értéssel viseltünk el bizonyos 
jogtalanságokat, jogcsorbitáso- 
kat is. Zsidó fiú nem szolgál­
hatott bizonyos elit katonai egy 
ségekben és nem lehetett fő­
szolgabíró. „Savanyu a szőlő” 
— mondtuk és nem aspiráltunk 
a megtagadott pozíciókra. Tria 
non után csak öt százalékban 
vettek fel zsidót az egyete­
mekre és nem tölthettünk be 
állami állásokat. „Ez van, ezt 
kel! szeretni" — mondtuk és 
hazaffyságunk mit sem csök­
kent jogaink csorbításával. 
1938-ban, Darányi zsidótörvé­
nyeit is tudomásul vettük, me­
lyek húsz százalékban állapí­
tották meg részünket a ma­
gyar gazdasági életben. Ször­
nyű leírni, de 1942-ben is 
akadt nem egy hitsorsos, aki 
igazságosnak tartotta a munka- 
szolgálatot, mondván: amikor 
a magyar nép élet-halálharcát 
vívja, akkor mi sem vonhat­
juk ki magunkat és meg kell 
hoznunk áldozatainkat.

A zsidó ne legyen büszke, 
hagyja, hogy tapossanak a há­
tán, csak az életét kíméljék.

Auschwitz árnyékában már 
csaknem minden zsidó belátta 
a cionizmus igazát, és a hat­
napos háború után is nagy volt 
a cionizmus ázsiója. De én em­
lékszem még azokra az időkre, 
amikor csak azok voltak cio­
nisták, akik igenis büszkék 
akartak lenni és nem voltak 
hajlandók az esőért hálálkod­
ni, ha szembeköpte őket „min­
den rongy kamasz”.

★

Mindez azzal kapcsolatban 
jutott eszembe, hogy nap mint 
nap olvasom, hallom, látom, 
nemcsak én, de mindannyian, 
a béke, illetve a visszavonulá­
sok és lemondások kötélhúzá­
sát, mely nemcsak testi-lelki 
erőfeszítéssel jár. Ugyanis az 
ellenfél, aki élvezi a sportot, 
mert csak ő nyerhet benne, 
nem kíméli érzelmeinket sem 
és hallhatunk tőle olyan kiszó­
lásokat, amelyektől bizony el­
szoktunk alijjánk óta. Nap­
jainkban- a stürmeri skála min­
den fokán-, minden fokozatán 
végighengergetik becsületünket 
ellenfeleink (tárgyalópartnere­
ink — héberül), mintha még 
mindig sorakozón állnánk, és 
az oktató úr „hegyi beszédét” 
hallgatnánk...

★
Ha, Isten őrizz, bekövetkez­

ne, amit az arabok remélnek, 
de mi tudjuk, hogy vágyálmuk 
csupán, és csatát csata után 
vesztenénk és a háború ka­
tasztrófával fenyegetné népünk. 
Ha hadseregünk kénytelen len­
ne evakuálni a Gálilt vagy a 
Negevet — akkor meg tudnám 
érteni, hogy tárgyalnunk kell, 
és a mostanihoz hasonló tó­
nusban tárgyal velünk a győz­
tes. -De akkor is — bár az 
első az élet, egy megvert nép 
maradékának a megmentése a 
legfontosabb — éreznie kell az 
ellenfélnek, a világnak, de első 
sorban jómagunknak, hogy a 
szivünk szakad meg minden

rögért, mit át kell adnunk a 
győztesnek.

Megértem az arabokat is. ha 
kevesebbet, min-t az egész, 
nem akarnak elfogadni tőlünk, 
és ha alá is írják az egyez­
ményt, kikötik, hogy azt öt év 
után revideálni kell, mert akkor 
már sokkal erősebbek lesznek 
és nem állják azt, amit aláír­
tak ma. Megértem őket, mert 
hittel hiszik — és az lényegte­
len, hogy nem objektiv lencsé­
vel veszik fel a képet, hanem 
csak a szemük káprázik —, 
hogy ők a százmillió és mi 
csak három; ők bevándorolni 
akarnak, mi meg hadakozunk 
a kivándorlás ellen; ők dolgoz­
nak, mi meg a népjólétitől vár­
juk boldogulásunkat. Mögöt­
tük az egész világ, mi meg sa­
ját népünket sem tudjuk a ma­
ga teljességében felsorakoztat­
ni. Az arabok meg vannak győ­
ződve arról, hogy az idő nekik 
dolgozik, és ezért a határtalan- 
követelődzés, ezért a pimasz 
hang.

De hogy mi Izráel, itthon, 
a saját hazánkban, öt győztes 
háború után, amikor csak a 
nagyhatalmak nyílt támogatása 
és a mi gyenge, könyörületes 
szivünk mentette meg őket a leg 
gyalázatosabb vereségtől, hogy 
mi ,akik láttuk nemcsak „be­
gyökerezett” parasztjaikat fut­
ni falvaikból, holott senki sem 
kergette őket, csak a páni féle­
lem; mi, akik láttuk elkényez­
tetett, minden jóval felszerelt 
katonáikat szaladni, elhányva 
fegyvereiket, majd a cipőiket; 
mi, akik láttuk harc nélkül, el­
lenállás megkísérlése nélkül fel 
adott városaikat, mikor min­
den házon az igazi palesztin 
zászló lengett, a feltétlen meg­
adást hirdető "feHérriéíhÜ; mi 
tárgyaljunk ezekkel, ilyen fel­
tételek mellett, ilyen bágyadt 
hangon, ilyen engedékenység­
gel, bőrünkből kibújva örö­
münkben-, hogy Egyiptom nem 
tartja kizártnak a tárgyalások 
felújítását a közeljövőben, és 
Karuk Kadumi esetleg elismeri 
Izráel létét, persze nem „de 
jure" csak „de facto”?!

Ezt nem gondolta volna egy 
cionista sem a régi időben, és 
bár az ember minden rosszhoz 
lassan-lassan, megfelelő pro­
paganda mellett hozzászokik, 
mégis időnként ökölbe szorul 
a kéz és „megrándul még szi­
vük táján egy-egy vérző ideg’. 

★

Vannak értékek, melyek pa­
pírnál is kevesebbet érnek ma­
napság és nern jegyzik őket 
sem a nyugati, sem az izráeli 
politikai tőzsdéken. Ilynek: ha­
zaszeretet, a „területekkel” va­
ló azonosulás, történelmi igaz­
ság, jogos önvédelem, becsü­
let, önérzet, Auschwitz tanul­
sága, gyermekeink jövőjééért 
való igaz aggódás, és ami ab­
ból következik.

Ezzel szemben hausse-ra spe­
kulálhat napjainkban a gyáva, 
aljas terrortámadás, a messzi­
ről irányított katjusák, robbanó 
anyag autóbuszban, olajzsaro­
lás, Idi Amin és utánzatai, re­
pülőgép rablások, vörös bri­
gádok, új nácizmus, a bol­
dogok önvádja mert nem sze­
rencsétlenek, a fehérek szégye­
ne, mert nem színesek, az 
egészségesek sajnálkozása azon, 
hogy nem betegek, és az oko­
sak fájdalma, hogy nem szü­
lettek hülyéknek. Ebbe a meg­
őrült nyugati világba hol ma­
jomfarokkal pingált piszkos 
vásznak és törött vecé-csere- 
pek szerepelnek művészeti ki­
állításokon, és „Tuchesz” cím­
mel és tartalommal hivalkodó 
izráeli színdarabbal nyitja meg 
évadját Nemzeti Színházunk 
— kitűnően beilleszkedik az az 
arculat, amelyet az arabsag ma 
önmagának és a nagyvilágnak 
mutat: a nevetségességig menő 
pöffeszkedés, a hárijánoskodas, 
a vérlázító arcátlanság és a 
minden megvalósítási lehetősé­
get nélkülöző fenyegetések. Az 
arabok jól illenek ehhez a vi­
lághoz.

*
Egy szóval sem mondanám,

egy gondolattal sem gondol­
nám, hogy követnünk kell el­
lenségeinket metódusaikban.
Ha akarnánk sem tehetnénk, 
mert nem áll rá a fejünk, 
szánk, egész lelki konstruk­
ciónk. De nem gondolják az 
illetékesek, a kormánykörök és 
a cionista pártok, hogy ez a 
mi mai politikánk sem célra­
vezető, sőt...? Nem gondolják, 
hogy ez az udvarias, hízelgő 
magatartás kifelé, hűvös szenv- 
telenség befelé mikor létérde­
keinkről van szó. és az egymás 
közti cinkos, gáluti hunyorga- 
tásunk, melyből ordít a gyalá­
zatos gáluti bölcsesség — „zsi­
dó ne legyen büszke” — nem 
éri el a célt, amit maga elé tű­
zött kormány és ellenzék egy 
aránt?!

Az arabságnak nem imponá- 
nálunk vele. Fogalmaik úriem­
berségről, igazi erőről és nem 
erő fitogtiatásáról. méltóságteljes 
önmérsékletről, objektív igazság 
érzetről, messze vannak attól, 
amit mi európaiak, a szó nemes 
értelmében vett európainak ne­
vezünk. És csak a progresszvi- 
tásukban meghibbant zsidók ál­
lítják, hogy nincsenek belene­
velt, idők folyamán kialakult 
nemzeti tulajdonságok. Az ara­
bok a mi magatartásunkban gyá 
vaságot .önbizalmunk hiányát, 
bizonytalanságot, alig leplezett 
engedékenységet, és egy nagy 
adag butaságot látnak, hogy az 
„okos”, vagy okosnak tartott 
zsidók, bár ők olyan átlátszóak, 
nem képesek átlátni rajtunk. — 
Ezért az ál hatatlanságuk a cél 
elérésében, makacsságuk a tár­
gyalóasztalnál, pimasz nyilatko­
zataik a sajtóban és népgyűlé­
seiken, hetykeségük, ha békéről 
van szó. A legtöbbet adtak, — 
mondják —, amit csak adni le­
het Izraelnek és mi Izráelnek 
drágább és fontosabb a legifon- 
tosabbnál; a békét és az elis­
merést. És ezért nekik minden 
jár, sőt visszajár.

Elhibázott jobbról-balról nyi­
latkozó politikusaink magatartá­
sa és stílusa befelé is. Elvégre 
tudjuk, hiszen számtalanszor 
hangoztattuk, hogy a fegyverek­
nél és a katonai felkészültség­
nél fontosabb az ember, aki a 
fegyvert forgatja, az izráeli lel­
ki beállítottsága, áldozatkészsé­
ge. lelkes helytállása minden kö­
rülmények közt. Már pedig ez a 
blazirtsággal határos tónus, a- 
mellyel életbevágóan fontos te­
rületek odahajigálásáról beszé­
lünk. amellyel létfontossági jo­
gainkról való lemondásunkat 
kommentáljuk — csak elkesere­
dést, és „mindenmindegy" men­
talitást szül. Nyilvánvaló, hogy 
egy nép aggódó éberségét és lel­
kesedését nem lehet állandóan 
forrponton tartani, de fagypont­
ra sem lehet lehűteni. Mert 
könnyen lehet, hogy nem tud­
juk olyan gyorsan és erősen fúj­
ni a tüzet, mint amilyen sür­
gős lehet a nemzeti lélek felme­
legítése.

Elhibázott vezetőink stílusa a 
világ felé is, amely azt véli, 
hogy nem élő húst vágunk ki 
testünkből, mikor lemondunk te­
rületekről, hanem egy zálogot 
és hányszor hangoztatták nagy­
jaink, hogy mindez zálog csu­
pán, mert sohasem volt a mi­
énk igazán. És aki örül, ha meg 
szabadulhat Kirját Árbától. az

(Folytatása a 4. oldalon)
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áron fizessék be.

A kiadóhivatal

PÁRIZS. — Szerte a világon megemlékeznek Charles 
Chaplinről, aki a múlt év karácsonyán hunyt el 88 éves 
korában Svájcban „csendesen és megbékélve . „Char­
iot” a kacsázó járású, kalapos, sétabotos emberke emlé­
két Pekingtől Hollywoodig őrzik, sőt Afrikában is, mert 
azt mondják, hogy „eszperantó nyelven kacagott”, vagyis 
mindenki számára érthetően.

NICE. — A délfranciaországi városban antiszemita 
elemek kirabolták számos zsidó kereskedő üzletét és ho­
rogkereszteket rajzoltak a falakra. A huligánok antisze­
mita feliratokat mázoltak a kapukra és fenyegető szö­
vegeket.

PALERMO. — A vizsgálat még mindig nem derítette 
ki a Palermo közelében tengerbe veszett DC-9 Alitalia 
repülőgép lezuhanásának az okait. A gép kényszerleszál­
lást végzett a tengeren es körülbelül 200 kilométeres se­
bességgel ért vizet. A 21 túlélő, s a közelben dolgozó 
halászok sem tudták megmagyarázni a baleset okát, mi­
vel nem hallottak robbanást. A repülőgép roncsai a 
parttól nem messze, 50 kilométer mélységben fekszenek, 
s a vizsgálóbizottság reméli, hogy megtalálja a „fekete 
dobozt”.

PEKING. — A szakszervezetek lapja vad támadást 
indított a kínai titkosrendőrség volt főnöke, Kang Seng 
ellen... post mortem. Senget három évvel ezelőtt kato­

nai díszpompával temették, mint a párthierarchia ötödik 
emberét. A lap szerint Seng közeli kapcsolatokat tartott 
fenn az árulónak minősített Lin Piaoval és a „négvek 
bandájával”. A lan sejti, hogy rövidesen sor kerül Kao 
Kang rehabilitálására. Kang, akit 1955-ben menesztet­
tek. a leghíresebb „pártellenes” ellenfele volt Mao Ce- 
tungnak, aki egyébként nagyrabecsülte képességeit. Kang 

öngyilkosságot követett el.

DUBLIN. — Ismeretlen tettesek megöltek három an­
gol katonát egy észak-írországi határvárosban. A spanyol- 
országi Saint Sebastian varosban több szemelv megse­
besült. amikor összetűzésre került sor a csendőrség és 
az ETA baszk szakadár szervezet tagiai között, akik 
tiltakoztak Ordenana Benaran meggyilkolása ellen. — 
Benaram Franciaországban vesztette életét, amikor bom­
ba robbant az autójában. Olaszországban két rendőrt öl­
tek meg, akik egy politikus lakasa előtt állták őrse­
get. Hat nap alatt két embert meggyilkoltak és ötöt meg­
sebesítettek a Torinóban, Firenzében,^ Velencében, Pá- 
duában és Rómában végrehajtott merényletek során.

LAGOS. — A nigériai választási bizottság öt párt rész­
vételét engedélyezte az általános választásokon, amelyek­
re a jövő évben kerül sor 15 éves szünet után. A bizott­
sághoz 52 párt ielentette be magát. Az állam megalaku­
lása óta szeptember 21-en nyilvánították ki először a po­
litikai szervezkedési szabadságot és néhány héttel a ha­
tározat megjelenése után több mint félszaz párt kezdte 
meg tevékenységét.

NEW DELHI. - Indira Ghandi börtönben töltötte a 
karácsonyt, mert a parlament csak december 28-an,^ kez­
di meg a téli ülésszakot, amikor döntenie kell ügyében. 
Ghandi asszonv fogvatartási körülményeit a sajtó —• 

„aránylag lóknak” minősíti. A New Delhi központi bör­
tönben helyezték el, amely katonai táborhoz hasonlít, 
zöld területekkel körülvett barokkból áll. Ghandi asz- 
szony egv csokor viráoot küldött Saran Sing volt belügy­
miniszternek, aki első ízben csukatta le (1977. októberé­
ben, 24 órára), s aki születésnapját ünnepelte. Ghandi 
asszonv abban a barakkban iil. ahová 1975-ben George 
Fernandes szakszervezeti vezetőt csukatta. Fernandes ma 
inarimvi miniszter. Indira Ghandinak televíziója van és 
élelmét két menye hozza be naponta a börtönbe.

BORDEANX. — A tengeri szálítással foglalkozó arab 
akadémia, amelyet az Arab Liga tart fenn, tudományos 
ülésszakot tart a jövő év elején a franciaországi Bor- 
deauxban. amelyen hat arab ország vesz részt, valamint 
az angliai tengerészeti intézet képviselői.

NEW-YORK. — Sámuel Robin, a „Fabergé” kozme­
tikai cikkeket gyártó vállalat alapítója 77 éves korában 
rákban meghalt New Yorkban. Robin aez elsők között 
volt .akik megértették az árucikk csomagolási esztétiká­
jának a fontosságát és igen nagy vagyonra tett szert. — 
1963-ban visszavonult és jótékonysági tevékenységre for­
dította energiáját és pénzét. New Yorkban egészségügyi 
központot létesített, Izráelben pedig számos művelődési 
házat.

NEW YORK. — A Playboy folyóirat kiadóvállalat 
fennállásának 25. esztendeiét ünnepli. Három évvel ez­
előtt esőd fenyegette a vállalkozást, azóta azonban visz- 
szanyerte teljes életerejét. A lap alapítója Hugh Hefner 
annak köszönheti a rendkívüli sikerét, hogy egy negyed­
századdal ezelőtt kisajátította az amerikai sajtóélet szánté 
egyetlen szűz területét: a szex-világot. Hefner egy puri­
tán Amerikában alapította kihívó folyóiratát, röviddel a 
koreai háború befejezése után. Szinte ő volt az egyet­
len, aki bízott egy ilyen vállalkozás sikerében és az idő­
leges gazdasági bonyodalmai ellenére, a legtöbbet kereső 
kiadók egyike Amerikában.
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A NATO erősebb a Varsói Paktumnál INNEN-ONNAN
Zeiner Gundersen norvég had 

seregtábornok, a NATO Briisz- 
szelben megtartott vezérkari ér­
tekezletén borúlátó képet festett 
a nyugateurópai védelmi erők 
helyzetéről. A tábornok szerint 
az arány egyre inkább a szov­
jetek javára módosul. A NATO- 
erők éppen csak a védelemre 
elegendők. Egyelőre. Amennyi­
ben Nyugat-Európa és az Egye­
sült Államok nem tesznek erő­
feszítéseket a fegyverkezés fo­
kozására, „az elrettentő stra­
tégia hatása kérdésessé válik”.

A felhívás sikeresnek bizo­
nyult: a NATO-tagállamok vál­
lalták, hogy 3 százalékkal nő 
vélik a katonai kiadásokat. 
Ezenkívül elfogadták az úgyne­
vezett Awacs-System tervet; 18 
különlegesen felszerelt Boeing 
szállító repülőgépből álló flot­
táról van szó, amely repülő­
radarként működik, és a vas­
függöny mögött 600 kilométerre 
végezhet kémszolgálatot, veszély 
telenül. Ennek a rendszernek a 
segítségével tovább 5 perccel le­
het előre hozni az ellenséges

repülőgépek támadásának a fel­
derítését és riasztani a NATO 
vadászgépeket. Ez az 5 perc 3.5 
milliárd márka értékű azonnali 
befektetésibe kerül.

Az Awacs-rendszert Carter el 
nők iktatta be a NATO védel­
mi tervébe az év elején meg­
tartott értekezleten. Ez a szer­
vezet legnagyobb befektetése, 
amely a gépek említett beszer 
zési árán kívül, további 20 mil­
liárd dolláros építkezési és mű­
ködtetési költséget jelent.

Ennek a rendkívül költséges 
rendszernek az elfogadását a 
szembenálló erők lehtőségink 
az alapos elemzése előzte meg, 
szinte könyvelői módon mérték 
fel a szembenálló katonákat és 
páncélosokat. A számítások vég 
összegéből kiderült, hogy a 
NATO előnytelen helyzetben 
van a Varsói Paktum hadsere­
gével szemben. Persze számos 
ellenvélemény is elhangzott. A 
nyugatnémet katonai szakértők 
ugyanis úgy vélik, hogy a nagy 
számú összegezések semmikép 
pen sem jelentenek figyelemre­

méltó ítéletet, mert „a fegyve­
rek és az emberek teljesítőké­
pességének a meghatározása is 
elsősorban minőségi természe­
tű”. Ezért szerintük a kikép 
zésre és a fegyverek tökélete- 
isitésére nagyobb hangsúlyt 
kell fektetni, mint a tankokra.

Az új szempontoknak megfe­
lelően, a fegyverkezési szak­
értők minőségi felmérést végez­
tek és ebből a Nyugat felsőbb­
rendűsége derült ki. Kimutatták, 
hogy Nunn és Bartlett amerikai 
szenátoroknak az a vészjelzése, 
hogy a Varsói Paktum csapatai 
néhány nap alatt eláraszthatják 
Európát, minden alapot nélkü­
löznek. Az amerikai szakértők 
szerint a szovjetek képtelenek 
egy villámháborúra. Az igaz, 
hogy Közép-Európában a kele­
tiek 21 ezer tankjával szemben 
a NATO csak hétezret sorakoz­
tathat fel, de a szovjet tankok 
elavultak, nem felelnek meg a 
modern harci követelmények­
nek. Azzal is számolni kell, 
hogy a NATO 2500 tartalék­

tankot dobhat a csatába.
A Varsói Paktum 70 divíziót 

tart Európában, ezek közül azon 
ban 30 csak háromnegyed rész­
ben vethető be, a többi pedig 
fegyverzet szempontjából csak 
fél erővel léphet fel. Felszere­
lésük egy része elavult, bizo­
nyos fegyverek teljesen hiányoz 
nak.

A légierők terén hasonló a 
helyzet. A keletiek elsősorban 
védelmi célokat szolgáló repülő 
gépekkel szerelték fel csapatai­
kat, noha az utóbbi időben a 
Varsói Paktum légierejét igye­
keznek támadó vadászbombá­
zókkal ellátni. A NATO repülő­
gépek fegyverzete elektronikai 
berendezése sokkal jobb, mint 
a Varsói Paktum gépeié. Piló­
táik is alaposabb kiképzésben ré­
szesültek. Ha a NATO a fran­
cia légierő gépeit, az oroszok 
által Európának szánt tartalék­
gépeket, valamint a Földközi- 
teneeren cirkáló hatodik flotta 
repülőgépeit is beszámítja, a 
számbeli arány is szinte kiegyen-

TIME:

EGY VESZÉLYES HELY
DANIEL PATRICK MOYNIHAN KÖNYVE

Daniel Patrick Moynihan 
volt az Egyesült Államok legvi­
tatottabb és legrobbanékonyabb 
nagykövete az Egyesült Nemze­
tek Szervezetében. A nyolc vi­
haros hónap alatt (1975/76), 
amíg tisztségét viselte, oly sok 
sebet ejtett, hogy, mint azt egy 
felháborodott delegátus mon­
dotta, „kollégái valósággal resz­
ketnek modorától, beszédmód­
jától és sértő kifejezéseitől”. A 
delegátusok aligha lesznek bol­
dogabbak az ex-követ most meg 
jelent könyvével, amelyben be­
számol az UNO-ban töltött nap 
janról. Moynihan maró gúny­
nyal ír a szervezetről.

De minden lenézése ellenére, 
Moynihan nem hajlandó igno- 
rálni az UNO-t. Ellenkezőleg:

rúan kritizálta az Egyesült 
Nemzetek többi tagjait, amiért 
eltűrik a világ fogyófélben lé­
vő demokráciáinak minősíthe­
tetlen sértegetését „Téves fel­
fogás, hogy támadóink hibáin­
kat kritizálják — mondotta. — 
Azért támadnak bennünket, 
mert demokrácia vagyunk.”

Az afrikaiak megnyugtatásá­
ra az amerikai küldöttség meg­
próbált egy sajtóközleményt 
szerkeszteni, amelyben a nagy­
követ tiltakozott volna Ámin 
egyes megjegyzései ellen, más­
részt beismerte volna, hogy 
egyéb kijelentései határozottan 
helyeslésre méltóak. Moynihan 
megmakacsolta magát. „Minden 
kinek értésére adtam — írja —, 
hogy Áminnak egyetlen büdös

hangsúlyozza, hogy komolyab- sza\a sem nyerte el ,határozott 
ban kell venni, mint az ameri- jóváhagyásomat’." K ssinger vé­
kái értékek és érdekek elősegí- £**1 rádöbbent, hogy alaposan 
tésére alkalmas fórumot. Hibáz megjárta a nagykövettel. A kül­

ügyminiszter gondoskodott róla. 
hogy elégedetlensége apránként 
a nyilvánosság elé kerüljön, 
míg végül is egy megrovás Ja­
mes Restonnak a New York 
Timesben megjelenő rovatán ke­
resztül értésére adta Moynihan- 
nek, hogy megbízatása véegt ért.

Könyvében Moynihan nagy­
jából visszafizet Kissingemek. 
Miközben csodálatot színlel Kis 
singer energiája, ambíciója és 
bátorsága iránt, Moynihan ma- 
chiavellisztikus államférfiként 
rajzolta meg őt, aki mindig 
mást mond, mint amit gondol. 
Azt állítja, hogy Kissinger volt 
asszisztense, Helmut Sonnenfeld 
egyízben ezt mondta neki: „Hen 
ry nem azért hazudik, mert ez 
érdekében áll. Hazudik, mert 
ez a természete.” (Sonnenfeldt 
cáfolta hogy ilyen megjegyzést 
tett volna.)

Mindamellett, a szakítás e 
két tehetséges politikus között

aligha végleges, tekintve, hogy 
nemzetközi kérdésekben nagy­
jából azonos elveket vallanak. 
Mindkettő méltányolja a hata­
lom feltétlen szükségét és nin­
csenek illúzióik kommunista 
ellenfeleiket illetően. Talán a 
stílusuk az, ami leginkább el­
választja őket; az egyik mindig 
óvatos megfontoltsággal beszél, 
a másik sohasem; az egyik a 
diszkrét diplomáciát gyakorolta, 
a másik a nyílt szembesítést ke­
reste. ,

Dialógusuk valószínűleg foly 
tatódni fog. Moynihan nyilván 
elnök szeretne lenni. Ha ez nem 
sikerül, a szenátusban fog ma­
radni. Ugyanakkor Kissinger 
sem zárta ki a lehetőséget, hogy 
1980 ban pályázni fog New 
York állam szenátor! tisztségé­
re. Ha megválasztják, vajon 
elég nagy lesz-e a Szenátus két 
ilyen fékezhetetlen és robbané­
kony személyiség kordában 
tartására?

KIRIL K0NDRASIN
A LEGFRISSEBB SZOVJET DiSSZIDEHS

tatja az amerikai liberális in- MWMSMWWMWMMSMMMMMWWWMMMMWyMMWWlMWWMWWWMWWMMMflMWMMMWIWMyWMWWS
telligenciát, amiért gyáván meg 
húzódik és vonakodik kiállni NEWSWEEK: 
az ideológiai csatatérre. Annyi 
bizonyos, hogy ezt nem lehet 
róla elmondani. Szereplése az 
UNO pódiumán oly merészen 
elszánt volt, hogy egyes kriti­
kusok véleménye szerint önnön 
politikai ambícióinak elősegíté­
sét célozta. Jóllehet Moynihan 
fogadkozott, nem azért hagyta 
el az UNO-t, hogy képviselőnek 
jelöltesse magát, a valóságban 
pontosan ezt tette. New York 
szenátorává választották, leg­
alábbis részben azért, mert oly 
elszánt védelmezője volt Izra­
elnek.

Meg kell azonban hagyni, 
hogy kiállása az UNO-ban ko­
rántsem volt összeegyeztethetet­
len régóta ismert nézeteivel.
UNO-követi megbízatását való­
jában egy, a Commentary ma­
gazinban publikált cikkének kö 
szönhette, amelyben sürgette az 
amerikaiakat, álljanak ki elveik 
mellett és szánjanak szembe to­
tal itáris becsmérlőikkel. Henry 
Kissinger külügyminiszter a leg 
nagyobb elismerés hangján 
(„Bárcsak én írtam volna ezt”) 
nyilatkozott a cikkről Moyni- 
h annak.

Az Egyesült Nemzetekben 
Moynihan beváltotta Ígéretét.
A harmadik világ féktelen tá­
madásai az Egyesült Államok 
és Izrael ellen, minden bizony­
nyal rászolgáltak valamiféle eré­
lyes viszonválaszra. Idi Ámin 
zűrzavaros Izráel-ellenes kiro­
hanásaira azzal válaszolt, hogy 
az ugandal diktátort „rasszista 
gyilkosnak” titulálta. És szigo-
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Kirill Kondrasin, a moszk­
vai filharmonikusok karmeste­
re, a múlt hét egyik reggelén 
elhagyta amszterdami szállodá­
ját. Előzőleg azt mondta fele­
ségének, hogy sétálni megy a 
város híres Vondel-parkjába. A 
64 éves orosz karmester célja 
azonban a legközelebbi rendőr­
őrszoba volt, ahol bemutatko­
zott és politikai menedéket 
kért, „hogy teljes művészi sza­
badságot élvezhessem”.

Kondrasin kérte a rendőrtisz­
tet, hogy személyét illetően for­
duljon informáciért Bemard 
Haitinkhez, Hollandia világhí­
rű Concertgebouw zenekará­
nak igazgatójához, „ő a kar­
mesterek Nurejevje” — közöl­
te Haitink a meglepeti rendőr­
tiszttel. Kondrasinnak azonnal 
megadták a menedékjogot s így 
egy újabb névvel gazdagodott 
a Nyugatra disszidált szovjet 
művészek listája.

Senki sem sejtette Kondra­
sin disszidálási szándékát. 
„Minden szovjet muzsikus kö­
zött, akit ismertem, ő tűnt a 
legnagyobb szovjet patriótának” 
— mondja a mester honfitár­
sa, Mstislav Rostropovics, a 
washingtoni Nemzeti Szimfoni­
kus Zenekar zeneigazgatója. 
„Átérzem a hatalmas belső küz­
delmet, amely elhatározására 
vezetett.”

Kondrasin kétszer nyerte el

a Sztálin-díjat és büszkén visel­
te a Szovjetunió művészeinek 
kijáró legmagasabb kitünteté­
seket. Kondrasin új életet vitt 
a moszkvai filharmonikusok do 
hős repertoárjába. 1958-ban 
diadalmas koncert-sorozatot ve­
zényelt az Egyesült Államok­
ban. Van Cliburnnel, a fiatal 
zongoraművésszel, aki előzőleg 
elnyerte a moszkvai Csajkov- 
szki zongorahangverseny nagy 
díját. Csajkovszki Első Piano 
Concertójának hanglemeze — 
Kondrasin és Van Cliburn kö- 
zös produkciója — mind a 
mai napig tartja a klasszikus

hanglemezek bestseller rekord­
ját.

Annak ellenére, hogy a szov­
jet zenei világ élvonalában ál­
lott, Kondrasin állandóan háta 
mögött érezte a szovjet kultur- 
hatóságokat. „Kirill keményen 
akar dolgozni, de nem akarja 
maga körül a bürokratikus gé­
pezetet” — mondta a felesége, 
aki a múlt héten visszatért 
Moszkvába.

Kondrasinnak nem kell fél­
nie, hogy munkanélküli lesz új 
otthonában. A múlt hét óta Ő 
a Concertgebouw zenekar kar­
mestere.

súlyozott. A keletiek 3500 harci 
repülőgépével szemben 3200 
NATO-gépet lehet bevetni.

A bombázó repülőgépek terén 
is a NATO áll jobban, külö­
nösen minőségi szempontból. Az 
amerikai Kongresszus vizsgáló- 
bizottságának jelentése szerint, 
a nyugati pilóták több beve­
tést végezhetnek naponta, mint 
a szovjetek, és hétszer annyi 
bombát juttathatnak célba.

A katonai szakértők úgy vé­
lik, hogy a nyugati katonák ki­
képzése is jobb, mint a szov­
jeteké. Szerintük a szovjet elit­
csapatok kiképzése sem éri el a 
különleges kiképzésben része­
sülő NATO-erők harciképessé­
gét. Ezen a téren a keletiek is 
kifejezték nyugtalanságukat. 
Pavlovszki szovjet hadsereg- 
tábornok a következőket írja az 
lapban: „A parancsnokok és a 
tisztek még mindig nem tanul­
ták meg, hogyan tatrsák ellen­
őrzésük alatt beosztottjaikat a 
támadások idején, hogyan érvé­
nyesítsék az új taktikai intézke­
déseket.”

A nyugati katonai körök 
szakértői, akik végignézték a 
■Varsói Poktum hadgyakorla- 
'táit, megjegyzik, hogy a szov­
jeteknél teljesen hiányzik az 
•egyéni kezdeményezés, mert an­
nak lehetőségét eleve kizárják 
rendelkezésekkel, és annyira 
központosított irányítás folyik, 
hogy a legfelsőbb vezetők té­
vedései végzetesek lehetnek. A 
Varsói Paktum keretében a 
regrutákat a harci egységek ke­
retében képezik ki, aminek az 
a következménye, hogy egyet­
len harci egység sem áll tel­
jesen kiképzett katonákból, míg 
a NATO-nál különleges egysé­
gekben végzik az újoncok ki­
képzését. A harci egységekben 
csak teljesen kiképzett katonák 
szolgálnak.

Különösen az amerikai ka­
tonai analitikusok hangoztat­
ják, hogy a Nyugatnak nincs 
szüksége erőltetett fegyverkezés­
re. Egy nemrég elkészített je­
lentés szerzői azt állítják, hogy 
a nyugati államok a következő 
négy esztendőben 30 milliárd 
dollárt takaríthatnának meg a 
fegyverkezés terén anélkül, 
hogy hadseregeik elrettentő ha­
tása csökkenne. Annál is in­
kább, mert a politikusok úgy 
vélik, hogy nemcsak a Nyugat 
felszerelése jobb minőségileg, 
hanem a szövetség politikai egy 
sége is meehaladja a Varsói 
Paktum szilárdságát. Míg a 
NATO-tagállamok legutóbbi 
brüsszeli értekezletén politikai­
lag is egységeseknek bizonyul­
tak, a varsói tagállamok egy 
része, kü'önösen Románia, vo­
nakodnak eleget tenni az oro­
szok követeléseinek. Egyes 
amerikai megfigyelők úgy vé­
lik, hogy a Varsói Paktum csa­
patai, a szovjet katonákat ki­
véve, nem bizonyulnak majd 
politikailag megbízhatónak egy 
háború esetén. Ha a NATO 
megőrzi egységét és fegyverze­
tének minőségét, felsőbbrendű­
ségét, a szovjetek nem nyer­
hetnek háborút — áll?1 iák a 
nyugati katonai szakértők.

(Folytatás a 3. oldalról)
ne csodálkozzék, ha Akkót és 
Rámlét követelik tőle. Hogy 
nem sikítunk, azt nem önmeg­
tartóztatásunkkal magyarázzák, 
hanem azzal, hogy a kaoatokat 
tépik csak le rólunk és nem a 
húsunkba vág az olló, meg a 
kés.

¥
Csak legyen a zsidó büszke! 

Hol ,ha nem itt, a hazájában?! 
Mikor, ha nem most, mikor 
ereje teljében van és van mire 
büszkének lennie. És egy szem­
pont, amit nem kell említenünk: 
a világ zsidósága nem úgy te­
kint ránk, mint a Joint a román 
zsidókra, kiknek szeretetcsoma-

got küld. És a „nebichek” ele­
ve kiiktatták életükből a büsz­
keséget. A világ zsidósága nem 
a „nyomorultakon” akar segí­
teni ,hanem az igazukért szen­
vedélyesen harcoló, büszkesé­
gükkel görnyedt galut-hátakat 
egyenesítő testvérek kezét akar­
ja fogni. Nem azért, hogy bá­
torítson minket, hanem hogy 
bátorságot merítsen arra, hogy 
merjen segíteni.
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• Ha egy japán elhatározza, hogy le akar szokni a 
cigarettázásról, elmegy a sintoista paphoz, s bedobja a 
cigarettáját a szent tűzbe. A pap az erre az alkalomra 
szerkesztett imádságot mond, felajánlja erkölcsi segítsé­
gét és a cigarettás ünnepélyesen megígéri, hogy lemond 
erről a szenvedélyről. Eddig körülbelül háromezer japán 
férfi és nő vett részt ilyen szertartáson. Japánban a la­
kosok 75 százaléka cigarettázik 19 éves korától. Euró 
pában 60 százalékos az arány, az Egyesült Államokban 
40 százalék.

• Egy amerikai finommechanikai üzem elkésziti a leg 
újabb konyhai robotot, amely 1.60 magas, 80 kilogram 
súlyú, s elektronikus agyát különböző háztartási mun­
kákra lehet beprogramozni. A robot takarít, felszolgál 
és bébiszitterként is használható. 250 szót használ, a- 
mely teljesen elegendő ahhoz, hogy a telefonálóknak azt 
hazudhassa: a háziak nincsenek itthon és hogy a gyere­
keket éppolyan hasztalanul intse jóviselkedésre, mint 
a mamájuk.

• Ervil Lebaron, egy új kaliforniai szekta főnőké, 
„korunk Attilájának” nevezi magát. „Isten ostora" pla­
kátokat készít és pamfleteket ír, amelyekből kiderül, hogy 
Isten őt küldte megbosszulni az emberek hálátlanságát, 
mert azok nem értékelik Isten jótéteményeit és elrugasz­
kodtak törvényeitől. A rendőrség azonban megfigyelés 
alá helyezte Lebaront, akit azzal gyanúsítanak, hogy 
szektája híveinek fanatizmusát kihasználva, öt esztendő­
vel ezelőtt 20 embert meggyilkoltatott, mert poligámiá- 
val vádolta őket. Az illetők ugyanis a mormon szektá­
hoz tartoztak, amely nem tartja bűnnek a poligámiát. 
A „Nép Szentélye” nevű szekta által nemrég elkövetett 
gyilkosságok és tömeges öngyilkosság után, a Lebaronnal 
kapcsolatban felmerült gyanú egyáltalán nem tűnik 
valószínűtlennek.

9 Furcsa földi férgek zavarják a tudósok álmát. Az 
Egyesült Államokbeli Wyomingban felfedezték egyroii- 
liárd évvel ezelőtt élt giliszták maradványait. Az eddigi 
elméletek szerint az élet jóval később alakult ki a szá­
razföldön, és ezért egyesek attól tartanak, hogy a wyo- 
mingi giliszták miatt újra kell értékelni az élőlények 
megjelenésének elméletét.

€1 Az amerikai utazási irodák panaszkodnak, hogy 
Michiganban, amely a tavak országa, maidnem minden 
tónak egyazon nevet adtak felfedezői. 440 tónak össze­
sen öt neve van. 97-nek a neve „A nagy tó", 85-öt „Al­
só tó”-nak neveznek, 69-et „Kerek tó”-nak.

9 Több mint ezer utast befogadó vonat 13 kilomé­
tert tett meg egy japán állomásról kiindulva, mozdony- 
vezető nélkül. A vonat megindult, mielőtt a vezető be­
ült volna a kabinba. A kétségbeesett gépész autóba 
vágta magát és megpróbálta elfogni a szerelvényt. Egy 
biztonsági berendezés 13 kilométerrel távolabb auto­
matikusan megállította a vonatot, mert tilos jelzőlámpa 
elé jutott. A gépész felszállt és a vonat folytatta útját. 
Az utasok csak másnap, az újságból tudták meg, hogy 
milyen veszélyes helyzetben voltak.

® Iránban lelepleztek egy szélhámost, aki 16 éven 
keresztül viselte a forgalmi rendőrök egyenruháját és je­
lentős összegeket szedett be a forgalmi szabályokat 
megsértő autósoktól. Szüntelenül változtatta lakhelyét 
egyik városból a másikba, nehogy ráismerjenek. Letar­
tóztatásakor őrnagyi rangot viselt és kijelentette: az volt 
az álma, hogy tábornokként „vonuljon nyugdíjba”.

O Az amerikai hatóságok beszüntették egy „halál- 
versenynek" nevezett játék árusítását. A játék lényege a 
következő: egy kormánykerék előtt ülő ember egy járó­
kelő körvonalait látja egy képernyőn, és úgy kell a kor­
mányt irányítania, hogy „elüsse” az előtte megjelenő 
embert. Külön szerkezet mutatja az eredményt. A ható­
ságok úgy találták, hogy a játék gyilkosságra ösztönöz, 
a feltaláló azonban a kezdeményezési szabadságra hivat 
kozva, pert indított az intézkedés visszavonása érde­
kében.
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„A ZSIDÓ NE LEGYEN BÜSZKE”

A megtaposott zsidónak két­
ezer évig kellett várnia, míg 
visszatalált hazájába — a büsz­
ke zsidót nem tépi ki, nem ássa 
ki talajából ravasz ellenfele...
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DISZHARMÓNIA A VARSÓI PAKTUM ZENEKARÁBAN 
Ceausescu fújja a magáét..«
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ÉLNI AKAROK

73.
Ha a kiszemelt emigránsnak nem 

volt pénze, de volt valami ékszere, Sá­
rai Ígérgetésekkel, vagy fenyegetések­
kel, elvette azt. Aki Ígérete betartását 
követelte tőle, azt lecsukatta. Mert, — 
mint mondották, — befolyása nem ter­
jedt odáig, hogy' valamit elsimítson, 
elintézzen. Csak ártani tudott.

Egyszer egy fiatal házaspár érkezett 
Barcelonába. Sem pénzük nem volt, 
sem ékszerük. De az asszonyka szép 
volt. Sárai azt kívánta, hogy legyen a 
szeretője. A fiatal asszony felháborod­
va kérte ki magának ezt a pimaszsá­
got. Férje másnap már börtönben ült. 
Az asszony kétségbeesetten szaladgált 
fiihöz-fához, segitségért, de eredményte­
lenül. Egy falangista vádjával szemben 
nem sokat ért egy feleség szava. Végül 
kénytelen volt engedni Sárai akaratá­
nak. De nem ért vele semmit. Mert 
Sárai be tudta juttatni férjét a börtön­
be. de kiszabadítani már képtelen volt.

Egy hét múlva holtan találták az 
asszonyt szobájában. Felakasztotta ma­
gát. ■ ■

Sárait közönyösen hagyta az eset. 
Egy-két halottal több, már nem sokat 
számított nála.

Kozákot gyűlölte. Tudta, hogy vele 
szemben tehetetlen. Annak is nyomára 
jutott, hogy az mire készül ellene.

A kávéházi első találkozáskor más­
napra adott randevút nekem. Akkorá­
ra már mindent tudtam róla. Kozák azt 
is elmondta, hogy nem tudja elintézni 
a tartózkodási engedélyemet s jó lesz, 
ha elkerülöm. féljek a bosszújától, 
ö meg tud védeni tőle.

Elmentem a randevúra. Ismét a Cafe 
Moccaba. . .«.

— Hallom — volt Sárai első. szava —, 
hogy tegnap megismerkedett Kozák 
Józseffel. Milyen embernek tartja őt?

— Nem tudom — feleltem kitérően. 
Mégsem akartam összeveszni vele.

— Ajánlom, hogy kerülje el azt a 
csirkefogót. Ha megtudom, hogy még- 
egvszer szóbaáll vele, az én asztalom­
hoz többé nem ülhet. Megértette?

Arcomba szökött a vér.
— Köszönöm jóindulatát, de ezek 

után nem tartok igényt rá.
Azzal felálltam az asztaltól és ott­

hagytam.
Attól a perctől kezdve elszánt ellen­

ségemmé vált.
Ha Kozák nincs, talán még ma is 

börtönben ülnék. Ha ugyan élnék egyál­
talán. De, ha Sárai lecsukatott, Kozák 
ki hozatott.

Ha lementem a kávéházba, megszo­
kott asztalomnál egy detektív ült. Csak 
intett s már mentünk is. Ha éjjel haza­
mentem, detektívet találtam a sötét 
szobában. Értem jött.

Már kezdtem unalmasnak találni, 
hogy egy-két napot minden héten 
börtönben töltsék. De szerencsére Sá­
rai is ráunt a hiábavaló harcra. Egy 
idő után békében hagyott. Nyilván 
olyan alkalomra várt, amikor biztos le­
hetett győzelmében.

*

Már hetekkel azelőtt írtam egy le­
velet az egyik északamerikai magyar 
egyesületnek. Megírtam, hogy milyen 
helyzetben vagyok s arra kértem, in­
tézzék el valamilyen módon, hogy ví­
zumot kaphassak s elmehessek innen. 
Nem kérek sem hajójegyet, sem pénzt, 
csak beutazási lehetőséget.

Olyasmi volt, mintha bedobtam 
volna egy palackba zárt üzenetet a 
tengerbe. Vajon kifogják-e?

Kifogták.
Egy napon szabályos meghívást kap 

tam az illető egyesülettől egy felolva­
sás-sorozat tartására. Még a barcelo­
nai amerikai konzulhoz is küldtek egy 
ajánlólevelet érdekemben.

Meg is kaptam a vízumot akadály­
talanul. A hajójegy azonban három­
ezer pesetába került. Nekem meg száz 
sem volt.

Súlyosbította a helyzetet az is, hogy 
Fürst valamilyen uton-módon behozat 
ta képtárát Franciaországból. Volt 
vagy kétszáz darab. S ez annyit jelen­

tett, hogy legalább másfél évig nem 
volt szüksége képre.

Ez még, — ha van pénzem — nem 
is lett volna baj. Mert, ha Fürst el 
tudja adni a képeket, miért nem tud­
nám eladni én is? Sőt. Jóval többért, 
mint amennyit ő fizetett értük. Tud­
tam, hogy ő négy-ötszáz pesetáért ad­
ta el a képeket, amelyekért harminc, 
vagy negyven pesetát fizetett nekem.
A baj ott volt, hogy nekem nem volt 
képem. Amit festettem, az a Fürsté 
volt mind S annyit már tudtam tőle, 
hogy ahhoz, hogy az ember el tudjon 
adni egvet, legalább húszat kell magá­
val vinnie. Persze, keret nélkül, az 
összegöngyölt vásznat. Már pedig busz 
kép megfestéséhez nekem legalább egy 
hónap kellett volna, S vászon, ecset és 
minden egyéb anyag. Mivel pedig 
ezek a holmik akkoriban méregdrágák 
voltak, legalább ezer, ezerötszáz pese­
tára lett volna szükségem ahhoz, hogy 
önállósithassam magam. Ez az összeg 
meg. éppen olyan messze állt tőlem, 
mint a hajójegyre szükséges három­
ezer peseta.

Mert most, hogy Fiirstnek nem dol­
gozhattam tovább, úiból megoldhatat­
lan problémává kezdett válni maga a 
puszta megélhetés is.

Legközelebbi találkozásunk alkalmi 
val elmondtam Hoyosnak gondjaimat. 
Hogy ezerötszáz pesetával önállósít­
hatnám magam s megszerezhetném a 
hajójegyre szükséges pénzt is.

Másnap, korán reggel, Fürst állit be 
hozzám,

— Hallom, maga, festeni akar a sa- , 
ját./számára. ví, . •»>»•>

' " — Csak szeretnék. — mondtam le­
mondóan. — Nincs hozzá pénzem.

— S el is adná a képeket?
— Hát ugyan mi az ördögöt csinál­

nék vele?
Alacsony, hosszúnvaku fiú volt. 

Amennyire csak tudta, kihúzta magát.

— Megtiltom, hogy maga Spanyol- 
ország területén képet adjon el! Érti? 
Megtiltom!

Elképedve bámultam rá. Őszintén 
szólva, az el«ő kérdéseinél azt gon­
doltam. hogy fel akarja ajánlani állvá­
nyát, festékeit- Alig hittem hát a fü­
lemnek.

— Hülye masa? — kérdeztem őszin 
te csodálkozással. — Micsoda buta­
ság ez?

— Ez nem butaság! Magát én ve­
zettem be a szakmába! És megtiltom, 
hogy eladjon kénét!

Dühbegurultam.

— Hallia, maga diszbarom. Nem 
gondolja, hogy. ha magának joga van 
eladni a más által festet képeket, mint 
a sajátját, akkor nekem csak jogom 
van eladni a magamét?

— Nincs joga! Ha megteszi, én is 
megteszem a kellő lépéseket!

— Hát tudja, mit? Legelőször a ki­
járat felé vezető lépéseket tegye meg. 
Ha aztán holnap visszajön s kijelenti, 
hogv most hülyeségeket mondott, haj­
landó vagvok elfelejteni az egészet.

Végignézett s elment. Attól kezdve 
nem állt szóba velem.

Újból jövedelem nélkül állottam. 
Talán ötven pesetám volt összesen. 

S lakbérfizetés következett.
— Miért nem csinálod azt, amit 

Barta csinál? -- kérdezte másnap Ko­
zák az ebédnél.

— Ki az a Barta? És mit csinál?
— Rendes fin és sokat keres. Majd 

összehozlak vele.
Barta valóban kedves, jóakaratu em­

bernek bizonyult.
— Hallom, anyagi gondjai vannak. 

Hogyan lehetséges ez? Hiszen ma Spa­
nyolországban egyéb sincs, mint pénz. 
Miért nem szerez belőle?

— Kérem, rajtam ne múljék. Haj­
landó vagyok rá.

A kis Thália szintáz bemutatója:
HONTHY HANNA ÉLETE DALBAN 

ÉS PRÓZÁBAN
A pesti művésznő levele

Nem könnyű tfába vágta fej­
széjét a Thália színház kis ope­
rett-együttese. Mert ki nem em­
lékszik az utóbbi évtizedek leg­
sikeresebb operett-színésznőjére, 
a magyar színpad koronázatlan 
királynőjére, Honthy Hannára.
Nevének puszta említésére már 
fülünkbe zengenek a szebbnél- 
szcbb dallamok. Érthető tehát, 
hogy kissé félve vártuk az iz- 
ráeli premiert: vissza lehet-e ad­
ni egyáltalán Honthy hangját, 
stílusát, utánozhatatlan játékát

Kellemesen csalódtunk, színé­
szeink igazán kitettek magukért.
Mikor felgyűl a fény a színpa­
don, megszólal Honthy — le­
mezről — s utána a színészek 
folytatják prózában, táncban, de 
főleg énekben. Egymás után 
hangzanak fel a Csárdáskirály­
nő, Paganini, Víg özvegy, Sybil!,
Csókás asszony. Mosoly orszá­
ga. Bál a Savoyban, Luxemburg 
grófja és még sok más kedvelt 
,régi operett dalai.

PEÉR EMMY énekli a tucat­
nyi nagyoperett dalait s elmond­
hatjuk, hogy hangja csillogóbb, 
kiforrottabb. Méltó társa SÁ- 
RON-SÁNDOR GYÖRGY, az 
izraeli Operaház művésze. Mind

MA ff

az izráeli színtársulathoz
kettőjük szóló-számait és duett­
jeit a közönség zúgó tapsa ju­
talmazta. — SCHLESINGER 
KÁLMÁN, a bonviván szerepé­
ben ,bársonyos hangjával nagy­
ban hozzájárult a sikerhez. — 
DÓR ÉVA, — a szubrett — és 
LEICHTNER ÉLI, a tánckomi­
kus elbűvölték és megkacagtat­
ták a közönséget, de Leichtner 
Éhnek külön elismerés jár a ki- 
sérőszöveg megírásáért, az est 
összeállításáért. Utolsónak, de 
nem utolsó sorban, említjük 
SZ. BERGER DUCI zongora­
művésznőt; kiváló zenei veze­
tése hozzájárult az est sikeré­
hez.

„Büszke vagyok és meghatott, 
hogy még a Szentföldön sem 
feledkeztek meg rólam, s elő­
adásukhoz sok sikert kívá­
nok”

— írta a 87 éves Honthy Han­
na az izráeli társulathoz intézett 
levelében. Talán nem túlzunk, 
ha azt mondjuk, hogy maga 
Honthy Hanna is elégedett len­
ne a tiszteletére rendezett elő­
adással. Ezt bizonyítja a hálás 
közönség szűnni nem akaró tap­
sa is .

(drory)
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SZERDA
17.30: FEJTÖRŐ GYEREKEK­

NEK
18.15: RAJZFILM
20.00: A NEGYEDIK CHANU- 

KA-GYERTYA meggyúj­
tása az Ámidror család 
körében

20.05: A FIVÉREK — „Kará­
csonyi ünnepség” — Jane 
és Bryan házasságot köt. 
Merroney egyedül marad 
és ivásnak adja a fejét. 
A Hammond-család el­
veszti részvénytöbbségét a 
szállító vállalatban. (A 
sorozat utolsó része.)

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: CHANUKAI DALOK
21.35: MORÉD
22.05: HÉT IGAZI FÉRFI — 

— Francia krhnifilm, a- 
mely egy svájci bank ki­
rablásáról szól. A széf­
ben talált hatalmas összeg 
ellenére, a rablók nem 
gazdagodnak meg, A fősze 
repben: Philippe Leroy.

23.35: Egv mondat a Szentírás- 
ból. — ÉJFÉL ÉLŐIT — 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

9.00: Mesélő könyvek 
9.20: Rajzfilmek 
9.40: Az erdő története 
9.50: Szabadugrás

10.00; A tűzoltó-állomás 
10,25: Candide — Voltaire 

színműve
16.00: Óvodásoknak 
Ifi 25: Balesetmegelőzés 
16 30: Egy arizonai kaktusz 
17.00: Burjas — a neves argen­

tin író élete és munkás­
sága
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4U4USU0 MySORSZÁMOK.
I MOSOK (ALEF)

Hírek: 7.00 . 800. 10.00, 12.»; 
14.00, 16.00, 18.00 22.00 *E 24.<X 
Órakor: kftnnvO héber nyelven 
U.35: oléknak 18 45 „20.45-18 
Eper nerc héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.53

U MOSOK (BIT)
Hírek minden árában teggei 

8.00.tál éjjel 1.00 áráig. Hangos 
híradó a 7.00 13.00 é* 19,00 Ara; 
hírek után. Lapszemle e 7.00 
U.00 és 14 00 ára! hírek után

111. MOSOK (G1MKL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene ée slágerek fc.00 
tói éjfélig. - Hírek óránként 
Szombaton: 1.00 óratál é.téllé

» HADSEREG RAÜlOJS 
Aránként! hírszolgálat a nat 

>4 óráiéban, valamint blrmaea. 
asm 8.00-tói 9.00 óráig, 17.08-tn. 
tS OO-te ée 13 45-rAi >4 00 Arái*

VÍZSZINTES: 1. Olaszszár­
mazású amerikai reklámfőnök. 
Többek között Zsazsa Gábor, 
Clark Gable, Ava Gardner a 
kliensei. Könyvének címe: Egy 
csirkefogó vallomásai. 12. Erek! 
13. Verdi opera, 14. Ak! — 
16...........hollandi (Wagner ope­
ra) 17. Hajnalszín. 19. Nem így 
kevert 20. Vissza, fűszer. — 
21. Űrkutatási projektum. 24. 
Csendesen behúz! — 25. Angol 
mérnök, híd- és útépítő. — 27. 
Első királyunk. — 28. Erdélyi 
származású énekesnő (Júlia). — 
29. A virágot megtermékenyité. 
31. Ereská! 33. Vadászsólyom. 
34. Idegen tojás. — 35. Csendes 
télen! 37. Fordított nyakravaló. 
38. Beiruti nagy urak (F — FF). 
41. Személyes névmás. 42. A 
konyakja még ma is sokakat 
legyőz. 44, Pestkörnyéki villany 
vasút. 45. Mindenképpen a füg. 
gőleges 11-nek az ellentéte.

FÜGGŐLEGES: 1. Híres an­
gol író —■ több mint egy tucat 
könyvét megfilmesítették (Stam- 
buli vonat, Hatalom és dicső­
ség, Komédiások, stb.). 2. Pa­
rancsolja. 3. Nem imádja az 
angolokat. 4. Betű, héberül. -- 
5. Szaglószerve, r-el. 6. Kenne­
dy gyilkosának gyilkosa. — 7.

Megcsonkított zászló. 8. Terem, 
keverve, 9. NDY. 10. Üvegnyi­
tó — azelőtt. 11. Keresztesvitéz 
a 9. kockában duplahangzó. — 
15. Erdélyi város. 17. Kiskölyök. 
18. Hangtalan rólad. 22 Wagner 
opera. - 23. Országos Atomerő 
Bizottság. 24. Dunántúli nagy­
község. 26. MEF. 27. A nap­
energia idegen , neve. 30. Meg 
nőtt a Palika. 32. Nem átkoz,

A H1TACHDUT 
0LSJ HÜI8GARIA

TEL AVIV

IZRAEL 30 ÉVES JUBILEUMI ÉVE 
ALKALMÁBÓL ÜNNEPÉLYES 

DIJKIOSZTÁSI EST ÉS ELISME­
RŐ OKLEVELEK ÁTADÁSA

A TEL-AV1VI HOH-BAN

Az 1978. évi Nordau dijakat de­
cember 28-án. csütörtök este 8 óra 
kor osztják ki a HOH. Há.i&rkon 
61 szám alatti kultúrtermében.

A dij kiosztás! ünnepségen meg­
jelenik Slomo Lábát, Tel Aviv pol

oda-vissza (!). - 55. Vissza, ggggg, SliTÄlSwilAtUNBV! A milliárdos

I. MŰSOR
8.10: Reggeli koncért, 10.15: 

Zeneművek, 11.15: Antológia. — 
11.35: Egyházi zene, — 12.05: 
Zongoraszámok, 14.10: Anyák­
nak és gyerekeknek. — 16.05: A 
frankfurti rádió zenekarának mű­
sora. 12.05: Lemeezk és felvéte­
lek, 21.00: Szabadegyetem, — 
22.05; Berlioz: „Faust elkárho­
zása” című operája, 1.15: Há- 
tikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zene, — 10,10: 

Nálunk itthon, 12.05: A dolgo­
zóknak, 12,30: Héber dalok, 
16.10: Sajtókonferencia, - 17.10: 
Vidám műsor, 18.05: Chanuka- 
gyertyagyújtás, 18.15: Közgazda­
ság, 18,43: Sport, 20.65: Egy el­
hagyott szigeten. 21.05: Könnyű 
és klasszikus, 22,05; Erec jiszrá- 
éli emlékek, — 23,05: A világok 
háborúja, L10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9 05: Izráeli tél, 12.05: Héber 

dalok, 12.05: Kedvelt lemezek, 
14.05; Kettőtötl - négyig, 16 05: 
Interjú, 17.10: Chanuka gyertya- 
gyújtás, 17.45: Sport, — 18.05: 
Közelkeleti magazin, 18.45: Kül­
földi slágerparádé, 21.35: Szabad 
egyetem, 22.05: Az éjszaka — 
Michael Handelsalz-al, — 0.05: 
Éjjeli madarak, 2.05: Tarka mű­
sor reggel 6 óráig.

A TES-ÄVIVI mz\K
heti mmn
AZ ELŐADÁSOK

KEZDETE:
4 30 -7.15 -9.30

pénzegység. 36. Fordított német 
tagadás. 39. Belsőszerv. — 40. 
Fordított hüvely. 41. Rulettre 
rakott. 43. NT. 44. Hidrogén és 
kén vegyjele.

A 347. szánni keresztrejtvény 
helyes megfejtései:

Vízszintes: 1. Makrokozmosz, 
25. Umberto, 45, Stabilizáció.

Függőleges: 1. Májgyulladás, 
10. Sorakozó, 17. Inhal,

NYEREMÉNYKÖNYV: 
Ferdinand Oyono;

AZ ÖREG NÉGER 
ÉS A KITÜNTETÉS

BEKÜLDENDŐ:
Vízszintes: 1 — 42 — 45.
Függőleges: 1 — 11 —22.

RF.6R-SÉVA
MA este 7.30-kor

a.Nánási kulturotthonban
(Sikun Dálet) 

OPERETTEST, 
speciális évbucsuztató gálaest 

Pénztárnyitás 6.30 órakor
TEI-AV1V

Szombaton, 30-án, 8.30-kor 
a ZOA ház nagytermében 

Elővétel: Rokoko, Dizengoff 
utca 93. Tél. 223 663 (pén- 

tek dLu. 3-ig)
NATANJA

Január 1-én, 8.15-kor
WLZO-terem

IMMMMMiMMMMMMMMM

Ékszergyár keres

ELSŐRENDŰ
ÉKSZERÉSZT

ló feltételek a megfelelőnek
Tel. 03—874962

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Béni. Dizengoff 174, tel: 222388. 
Jáni, Jehuda Hálévi 67, tel: 612474

írói dij, Jehuda Nachsoni-Rézmü- 
ves: zsidótudományi dij, dr. Feuer 
stein Emil: magasszinvonalu is­
meretterjesztő műveiért szóló dij, 
dr. prof. Jehuda Blum. az UNO 
izráeli nagykövete: jogtudományi 
dij, a Reichenthal alapítványból 
Grosz Agnes és Adler Adolf festő­
művészeknek: művészeti dij. A 
zsűri határozatát és a Nordau dí­
jasok tevékenységét ismertetik: 
Danzig Hilléi méltatja Cháná Ze- 
mer, dr. Hermann Dezső ismerteti 
dr. Blum Jehuda prof. érdemeit. 
Dr. Spiegel Jehuda beszél Naohso- 
ni Juda zsidótudományi munkájá­
ról. dr. Benedek Pál méltatja 
Feuerstein Emil munkásságát, Dos 
Gárdos Károly beszél Grosz Agnes 
festőművésznőről és Rodán István 
ismerteti Adler Adolf festőművész 
munkásságát.

Ezenkívül, államunk 30. évfor­
dulóján Keleti Agnes, többszörös 
olimpiai bajnoknő, Eugen Davila, 
a herzliai múzeum volt igazgatója, 
Isbéti Mose szótárszerkesztő és dr. 
Szilágyi-Windt László történész el­
ismerő oklevéllel lesznek kitün­
tetve.

A HOH Központ a következő 14 
személyt találta kitüntetésre érde­
mesnek és az elismerő okleveleket 
dr. Spiegel Jehuda központi elnök 
nyújtja át az est keretében:

Barziiay István, dr. Deutsch Fe­
renc, Farkas Tibor. Fleischmann 
Jona, Gál Smuél, Hegyesi Eliezer. 
a néhai Izrael Elemér. Kaufmann 
Alexander, Löwe Eli) Abu, Reich 
Jehosua, dr. Rosenfeld Sándor, 
Schwartz Mose, Székely Sándor és 
ing. Vajda Szimchának.

A dijkiosztási ünnepséget Bar- 
ziiay István, a Nordau bizottság 
elnöke vezeti le. Költséghozzájáru 
lás tetszés szerint.

Mindenkit szívesen látunk.

ÜJ KELET REJTVÉNYPÁLYÁZAT
SZELVÉNY

BEN JEHUDA: Hazatérés 
CAFON: Az erdőkerülő 
CHÉN: Grease 
CINEMA 1: Piranha 
CINEMA 2: A férjezetlen 

asszony
DEKEL: 1900 (1. rész)
DRIVE IN: (1) A fiatal lovas;

(2) New York. New York 
ESZTER: A sofőr 
GÁT: Anya egy napra 
GORDON: Belfer 
HOD: A csirkefogók 
TIMOR: Amerikai lát 
MAXIM: Mini-szerető 
MÁTMID: Ma éjjel akarok.i. 
MERKÁZ: Az élevezetek 

mámorában
OFIR: Laura Marsh szemei 
ORL1: A Cnááni csatád 
PARIS: Iphigenia 
PEÉR: Próbatétel 
ROYAt.: Dráea MicháéI 
SACHÄP: Gyilkosság a Níluson 
STUDIO: Lakás kettőnek 
TÁMÁR: A svéd lány élete 
TCHÉLET: Anna és a farkasok 
TEL AVIV: Diestern latrok 
TEL AVIV MUZEUM:

A esipkeverőnd

BÜVÉSZKÖNYV,
ÁLMOSKÖNYV,

SZAKÁCSKÖNYV

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel-Avjv 
(Járkon szállónál), tel. 59684
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GIDEON PATT:

A KORMÁNY NAGYSZABÁSÚ 
BÉRLAKÁS-ÉPÍTKEZÉST TERVE
Kormánytámogatás és kedvező feltételű kölcsönök - A befektetőnek köteleznie kell

magát, hogy nyolc éven át bérbe adja a lakást

Gideon Patt sikunügyi miniszter tegnap az ingatlan- 
ügynökök Máidén nevű szervezete évi közgyűléséhez 
intézett üdvözlő táviratában különböző könnyítéseket je­
lentett be olyan befektetők számára, akik hajlandók bér­
lakásokat építeni.

Süssmann, az Állami Bank alelnöke;

60 százalékos infláció 
és 850 millió dolláros deficit fenyeget

Az izráeli arabok nem fizetik az adót

A miniszter bejelentette, hogy 
az új terv szerint ilyen befekte­
tők, ha Jeruzsálemben építkez­
nek. szobánként 15 ezer, az or­
szág más helyén pedig szobán 
ként 10 ezer font hozzájáru­
lást kapnak a kormánytól, va­
lamint szobánként 25 ezer font 
(Jeruzsálemben), illetve 20 ezer 
font (más helyeken) összegű 
kölcsönt kedvező visszafizetési 
feltételek mellett. A kormány 
azt is lehetővé teszi, hogy 

a befektetők eladják a pro­
jektum egyrészét (maximáli­

san 50 százalékot) és ennek 
ellenére az ilyen projektum 
a törvény értelmében „jóvá­
hagyott vállalkozás” lesz.

A terv szerint a házak felében 
épített lakásokat a szabadpia­
con érvényben levő mindenko­
ri árakon bérbeadják.

Patt miniszter hangsúlyozta, 
hogy mindezen előnyök ellené­
ben a befektetőnek csak arra 
kell köteleznie magát, hogy 

az építkezés befejezésétől szá 
mitott nyolc éven át bérbe 
adja a lakásokat.

Hozzáfűzte, hogy tárgyalások 
folynak minisztériuma és a pénz 
ügyminisztérium között további 
serkentő összegek folyósításának

Nyolc éve először
AFRIKAI KORMÁNYFŐ JÖN IZRAELBE

Swaziland miniszterelnöke kormányának több tagjával 
holnap érkezik Izraelbe

Nyolc év óta először hivata­
los látogatásra jön egy afrikai 
néger állam kormányfője. Hol­
nap, csütörtökön este egyhetes 
látogatásra érkezik Maphevu 
Diamini vezérőrnagy, az Afri­
ka déli részében fekvő Swazi­
land miniszterelnöke, külügymi­
nisztere és vezérkari főnöke. 
Kíséretében lesz Swaziland igaz­
ságügyminisztere, pénzügyminisz 
tere, államügyésze, valamint a 
miniszterelnök személyi titkára 
és katonai adjutánsa. A vendé­
get és kíséretét Jigáél Jádin he­
lyettes miniszterelnök, valamint 
Mose Dáján külügyminiszter fo 
gadja a repülőtéren.

Egyhetes izráeli látogatása.

GIDEON PATT: 
Lakbér — szabadpiaci árak 

szerint

idején Swaziland miniszterelnö­
ke Menáchem Begin miniszter- 
elnök személyes vendége lesz. 
Gazdasági és politikai tárgyalá­
sokat folytat Izraelben, ezen 
kívül ellátogat a Herzl-hegyre, a 
Jád Vásémbe és a keresztény 
szenthelyekre.

Swaziland egyike annak a 
három afrikai néger államnak, 
amely a jom-kipuri háború után 
sem hódolt be az arab nyomás 
nak, hanem változatlanul fenn­
tartotta a normális diplomáciai 
kapcsolatokat Izraellel. A má­
sik két állam: Malawi és Le­
sotho. Mindhárom állam az af­
rikai kontinens déli részében
fekszik.

EGYIPTOMI HŐSKÖLTEMÉNY 
CARTER ARANYERÉRŐL

Jimmy Carter elnök nép­
szerűsége Egyiptomban a tető 
fokra hágott, olyannyira, hogy 
a lakosok már hősköltemé­
nyeket kezdtek írni, amelyek­
ben mielőbbi felépülést kí­
vánnak neki aranyér-betegsé­
géből

Az El Achbár című kairói 
lap közlése szerint többtucat­
nyi egyiptomi polgár az utób­
bi időben Carterről nevezte 
el újszülött csecsemőjét, fes­
tőművészek és szobrászok pe­
dig megörökítették arcvoná­
sait. A lap egy 5329 (!) sor­

ból álló versről is beszámol, 
amely teljes egészében Carter 
új betegségének van szentel­
ve. íme egy részlet a vers­
ből:

Kedves Carter elnök, 
Azt kívánjuk neked, 
Gyógyítsa meg Allah 
Fájó aranyered.

Egy másik részlet:

Te mindenkit szeretsz, 
A gyengéket véded, 
Csak a cionisták 
Nem kedvelnek téged.

I;íh*'!

lehetővé tétele érdekében. Ed­
dig kétezer ilyen lakásegység fel 
építésére nézve jött létre meg 
állapodás. A miniszter szerint 
nem gondol a lakbér összegé­
nek korlátozására, mert akkor 
a vállalkozók visszariadnának az 
együttműködéstől.

A sikunügyi miniszter hozzá­
szólt az új projektum telek­
könyvi bejegyzési vonatkozásai­
hoz is. Ennek értelmében ilyen 
lakásokat sikunlakásokként jegy 
zik be és gondoskodás történik 
arról is, hogy törvénykezés ut­
ján megfelelő státuszt biztosít­
sanak az ingatlan-közvetítőknek. 
Hozzáfűzte, hogy az igazságügy 
minisztériummal, a belügyminisz 
tóriummal, a pénzügyi hatósá­
gokkal, az állami telekhatóság­
gal és az Ámidárral karöltve 
különleges koordinációs bizott­
ságot létesített, amelynek az a 
feladata, hogy

módot találjon a telekkönyvi 
bejegyzési eljárások meggyor 
sitására.

Annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy az elkövetkező 
két éven belül jelentős előreha­

ladás lesz ezen a téren. Azt a 
javaslatot tette az ingatlanügy­
nökök szervezetének, hogy kér­
je újólag a kormánytól státusza 
törvényes rendelkezés utján va­
ló szabályozását. ígéretet tett, 
hogy támogatni fogja az ügy 
et.

A sikunügyi miniszter azt is 
hangsúlyozta, hogy 1979. végén 
mintegy 70 ezer lakásegység lesz 
az építkezés különböző stádiu­
maiban és ez a szám elengedhe­
tetlenül szükséges az évi lakás­
igénylet kielégítésére. A minisz­
ter elmagyarázta, hogy e pilla­
natban a kereslet lényegesen 
meghaladja a kínálatot a laká­
sok terén, aminek oka az, hogy 
az utóbbi években jelentősen 
csökkentették a magánépitkezé- 
seket.

Az ingatlanügynökök köz­
gyűlését Dávid Dárás, a sikun­
ügyi miniszter különleges ta­
nácsadója is üdvözölte, aki a 
miniszter tanácsadója bérlakás­
ügyekben.

A békeegyezményből következő közmunkálatok, ame-jvan fogja befolyásolni adóssá 
__ , , „ ., , ,_. , „ a gainkat és az inflációt is. VéleIveket a Negevben kell majd végrehajtani, olyan onasi ^nye szennt Gáfni aján]ata .

kiadásokat igényelnek, hogy az infláció jövőre elérheti 
a 60 százalékot, mig a fizetési mérleg deficitje 500 és 
800 millió dollár közt fog mozogni. Ezt a véleményt 
nyilvánította Cvi Süssmann, a Nemzeti Bank kormány­
zóhelyettese a hadügyi és külügyi bizottság eheti ülé­
sén. A bizottság a békeegyezmény gazdasági kihatásairól 
tárgyalt.

A pénzügyi bizottság egyik al- sági politikája, amely a miniszter 
bizottsága az arab lakosság adó- tanacs előtt fekvő Ehrlich áltál 
fizetésével és a behajtás megszi- benyújtott költségvetési tervezet- 
sorításáról tárgyalt, különös te- re alapul. 500—600 millió dollá-
kintettel arra. hogy hosszú évek 
óta a minimális adót sem fizet­
ték. sokezer keresőnek pedig — 
egyáltalán nem volt dossziéja a 
jövedelmi adóhivatalban. Ennek 
a bizottságnak az élén Ámosz 
Hádár (Máárách) és Menáchem 
Szávidor (Likud) képviselők áll­
nak. Eliezer Ávtábi (VNP) kép­
viselő adatokkal bizonyította, 
hogy 27 ezer adóköteles arab­
nak csak egy harmada szerepelt 
eddig az adó-listán.

Az Állami Bank becslése sze­
rint a kormány jelenlegi gazda-

Közvéleménykutatás:
AZ IZRAELI POLGÁRT A LEGJOBBAN 

AZ INFLÁCIÓ AGGASZTJA
A politikai helyzet és az egyiptomiakkal való tárgyalások 

csak a második helyen állnak
gazdasági helyzetét illetően is. 

Második helyen a politikai
A Tájékoztatási Központ, va­

lamint a jeruzsálemi Héber Egye 
tem által közösen szervezett és 
lebonyolított, nemrégiben végre­
hajtott közvéleménykutatás ered­
ményeiből kiderül, hogy az inf­
láció és a gazdasági helyzet min­
den más témánál jobban érdekli, 
illetve aggasztja az átlagos iz­
ráeli polgárt.

A megkérdezettek mintegy 90 
százaléka azt mondta, hogy az 
infláció „nagy mértékben ag­
gasztja”, vagy „aggasztja” s csak 
10 százalék nyilvánított ellenke­
ző véleményt. Hasonló volt a 
számarány az állam általános

Április 1-től
70—100 SZÁZALÉKKAL EMELIK 

A VÁROSI ADÓKAT
A nagyvárosokban 70 százalékos, a kisebb helységekben 

még nagyobb lesz az emelés
A belügyminisztérium a hely- A helyhatóságok ji következő

Vallásos tényezők bírálják a Rádióhatóságot 
a chánuká és a karácsony 

„összehasonlítása* miatt

hatóságok kérésére jóvá fogja 
hagyni április 1-től az általá­
nos és üzleti városi adó 70— 
100 százalékig terjedő, indokolt 
esetben még ennél is magasabb 
emelést. A nagyvárosokban az 
emelés 70 százalék körül mo­
zog majd, a kisebb helyhatósá-
goknál pedig, ahol a városi adó jesztett drágulások következté-

Jicchák Méir, aki a vallásos 
ábor képviseletében a Rádióha- 
óság igazgatótanácsának elnök- 
lelyettese, tegnap éles bírálat­
on részesítette a Rádióhatóság 
i írközlő szerveit azzal kapcso- 
atban. hogy — sezrinte — pár- 
luzamot vontak a chanuka és 
i karácsony között. Azt is kifo­
gásolta, hogy a rádió szimfoni­
kus zenekara maratoni hangver­
senyt adott elő, „szent dalok” 
:ímen. Helyeselte, hogy a Rádió- 
ratóság hírközlő szervei a bél­
és külföldön élő keresztény la­
kosság számára közvetítsék a ka­
rácsonyi eseményeket, de semmi 
kippen sem engedélyezhető, hogy

a karácsonyt „izráeli nemzeti ün­
neppé” változtassák. A „szent 
dalok” nem zsidó fogalom s egy 
értelmű azzal, hogy keresztény 
terminológiát szivárogtatnak a 
zsidó dalkincsbe. Követelte, hogy 
teljes mértékben válasszák el a 
chanukát, a zsidó nemzeti ün­
nepet annak a ténynek a közlé­
sétől, hogy a keresztény világ 
ugyanakkor karácsonyt ünnepli.

Jicchák Méir interpelláció for 
májában azt is követelte, hogy 
a Rádióhatóság vezérigazgatója 
tegyen jelentést az igazgatót» 
nácsnak új főmunkatársak kine 
veréséről Bonnba, Washington­
ba, New Yofkba és Londonba

Hadiállapotot rendeltek el 13 török városban
Ankara (UPI, IFP). — A to­

ok kormány elrendelte az ost- 
omállapotot 13 városban, amely 
íözé Ankara és Istanbul 
s tartozik, mert legalább 93 em- 
>er halt meg Karaman Marasz 
matoliai városban bal- és jobb- 
>ldali tüntetők közötti harcban. 
Ezenkívül Adana városban hat 
Is Istanbulban egy ember vesz­
ette életét. A kormány 17 órán 
it tartó minisztertanács után hoz- 
a a határozatot és ezt követően 
lejelentették a parlamentben az 
inintézkedést, ami azonnal éles til

takozást váltott ki az ellenzék­
ben. A vita olyan hevés volt, 
hogy még verekedésre is sor ke­
rült
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pénzügyi év során ^2 százalék­
kal nagyobb összeget fognak 
bérfizetésekre fordítani, mint az 
előző költségvetési évben, mert 
számításba veszik az új béregyez 
menyeket, a reálbér csökkené­
sét és azt a drágasági pótlékot, 
amelyet a kincstár által előter-

jelenleg alacsonyabb, az eme­
lés túllépi a 100 százalékot is. 
A közlemény kifejti, hogy az 
adóemelés oka az árindex ezévi 
jelentős emelkedése, ugyanakkor 
pedig a mostani emelés hivatott 
pótolni az előző évek hiányait, 
amikor a városi adókat még 
nem kötötték az árindex emel­
kedéséhez.

A belügyminisztérium által 
a helyhatóságok vezetőihez in­
tézett körlevél előírja, hogy az 
1979-es költségvetés általános 
keretének az előző költségveté­
sen kell alapulnia, ugyanakkoi 
a belügyminisztérium utasítást 
adott, hogy a helyhatóságok ál 
tál foglalkoztatott munkaerők 
keretét ne bővítsék. A körlevél­
ben a belügyminisztérium állam 
titkára leszögezi azt is, hogy a 
helyhatóságok kereteiben műkö­
dő szolgáltatásokat csak az eset 
ben lehet kibővíteni, ha ugyan 
akkor csökkentik valamelyik 
más szolgáltatás mérvét.

ben kell majd megadni. Mint 
ismeretes, a pénzügyminiszté­
rium 37 százalékos drágulásra 
számit.

A sport-újságírók közgyűlése
E héten tartották a tel-avivi Achquenazi,

Bét Szokolovban a sport-újság­
írók közgyűlését, amelyen új 
vezetőséget is választottak. A 
sport-újságírók szakmai csoport 
jának elnöke Jechiél Árázi lett,
Saul Eisenberg a titkár és Mo­
se Lehrer felelőse a nemzetközi 
kapcsolatoknak.

A közgyűlés díszvendége Jean

A pénzügyminisztérium kö­
zölte, hogy a kormány az idén 
nem kíván beavatkozni a hely­
hatóságok adókulcsainak a meg 
állapításába. A helyhatóságokat 
ezért arra szólította fel, hogy 
a városi adók emelése révén 
használják ki bevételi lehetősé­
geiket.

helyzet áll. Itt a megkérdezettek 
65 százaléka vallotta, aggasztja 
őket ez a probléma. A biztonsá­
gi helyzet 62 százalékot aggaszt 
és ezzel kapcsolatban a közvé­
leménykutatás szerkesztői meg­
állapították, hogy az izráeli átlag 
polgár igen rugalmas, ami a kü­
lönféle helyzetekhez való illesz­
kedést illeti. Az ezzel kapcso­
latos kérdésre válaszolva a meg­
kérdezettek 80 százaléka mond­
ta, hogy alkalmazkodni képes a 
fennálló helyzethez. Érdekes mó­
don az 5 hónappal korábban vég 
zett közvéleménykutatás során is 
hasonló kép tárult a kutatók elé: 
akkor St százalék mondotta azt, 
hogy képes megbékélni a hely­
zettel.

Ami az 1979-es év fejlemé­
nyeinek megjövendölését illeti, a 
megkérdezettek pontosan egyhar- 
mada úgy véli, hogy ez az év 
Izráel szempontjából kedvezőbb 
lesz a jelenleginél. További 38 
százalék szerint nem lesz válto­
zás és csak 29 százalék értékeli 
ki pesszimisztikusan a küszöbön 
álló év politikai fejleményeit.

Az egyéni pályafutás vonatko­
zásában is 35 százalék úgy véli, 
hogy az új esztendő kedvezőbb 
lesz a jelenleginél, 48 százalék 
nem jövendöl semmiféle válto­
zást és csak 17 százalék nyilvá­
nított olyan véleményt, hogy a 
következő év saját egyéni szem­
pontjából kedvezőtlenebb lesz a 
jelenleginél.

ros deficitet von maga után az 
1979. év fizetési egyenlegében. 
Ezt a véleményt nyilvánította 
Arnon Gáfni, az Állami Bank 
igazgatója a Kneszet gazdasági 
bizottságának ülésén. Gáfni rész­
letesen taglalta az izráeli inflá­
ciós folyamatot, amely az első 
25 évben átlag 4-5 százalékos 
volt, míg 1974 után az infláció 
üteme jelentősen meggyorsult és 
az árak vészjóslóan emelkedtek. 
Az idén rekordra számíthatunk, 
mert a termékek ára 50 száza­
lékkal magasabb, mint volt az 
elmúlt esztendőben. Gád Jákobi 
megjegyezte, hogy kereskedelmi 
mérlegünk rosszabbodása negatí-

költségvetésnek legalább öt mil­
liárd fonttal való csökkentése, a 
minimum, amelyet a kormány­
nak figyelembe kell vennie pénz­
ügyi téren, különben igen súlyos 
politikai és pénzügyi helyzetnek 
nézünk elébe.

A pénzügyi- és hadügyminisz­
ter tegnap sem tudott megegyez­
ni a hadügyi költségvetés össze­
gét illetően. Weizman, valószínű­
leg a vezérkari főnök nyomásá­
ra, nem talált módot a költség- 
vetés csökkentésére. Amennyiben 
a két miniszter megbízottja, Ami 
rám Szíván és Joszéf Mááján 
hadügyi államtitkár nem tud va­
sárnapig közös nevezőre jutni, 
úgy a miniszterelnök lesz kény­
telen dönteni.

Szíván államtitkár úgy véli, 
hogy Gáfni javaslata nem reális, 
mert a miniszterek nem fogják 
belegyezésüket adni a költ­
ségvetéseik ilyen drasztikus csök­
kentéséhez. Ami a kincstárt ille­
ti, nem járul hozzá a jövedelmi 
adó emeléséhez.

A Dávár parlamenti tudósító­
ja jelenti, hogy a Kneszet má­
sodik és harmadik olvasásban 
elfogadta a folyó évi 28 milliár­
dos pótköltségvetési javaslatot. A 
pénzügyi bizottság elnöke. Lő- 
rincz Slomo képviselő kijelentet­
te, hogy bizottságának sikerült 
„lefaragni” 1.842 milliárdos pót­
költségvetésből és még 400 mil­
liót a tőke szubszidiumának a 
csökkentésével, illetve a kamat­
láb emelésével. Egybevéve, a 
megtakarítás összege 2,242 mil­
liárd font.

Orvosi műszereknek álcázva
. IRAK FEGYVERT SZÁLLÍT 

A DÉL-LIBANONI TERRORISTÁKNAK
A Metulával szemben fekvő ,ból származik és azt Irák beiruti

dél-libanoni faluban, Kilában, a 
napokban a keresztény harcosok 
hatalmas fegyver- és lőszerrak­
tárra bukkantak. Kiderült, hogy 
a fegyvereket orvosi felszerelés­
nek és műszereknek álcázva Irák 
beiruti nagykövetsége juttatta el 
Dél-Libanonba.

Mivel az Észak-Libanonból a 
déli körzetbe irányuló küldemé­
nyek ellenőrzéséért, s elsősorban 
a Litáni patak hídjain át szállí­
tott transzportok felülvizsgálásá­
ért az UNO emberei felelősek, 
a fegyver csempészést leleplező 
egység vezetője bemutatta a ha­
talmas fegyverraktárt és az álcá­
zás módját Emmanuel Erskine 
tábornoknak, az UNO haderők 
parancsnokának.

Amikor a keresztény katonai 
egység emberei a hatalmas fegy­
ver- és lőszerraktárra bukkantak, 
kiderült, hogy a fegyverszállít­
mány az iráki hadsereg raktárai-

nagykövetsége továbbította Dél- 
Libanonba, az egyik határmenti 
muzulmán faluba. Hogy a Litáni 
hídjain végzett UNO ellenőrzést 
kijátsszák, a fegyvereket penicil­
lin és orvosi felszerelés feliratú 
ládákba rakták át. A fegyverek 
között R. P. G. bombák s ezek­
hez tartozó kilövő-talpak voltak, 
továbbá Gorianov típusú, köze­
pes nagyságú szovjet gépfegyve­
rek.

Megbízható értesülések szerint 
jelenleg Dél - Libanonban, bele­
értve Cor kikötőjét és annak 
környékét, a terroristák száma 
1750 főre rúg, s ebből 1500-an 
magában Cor városában állomá­
soznak. A terroristák fő hadere­
je a Litánitól északra és a „Fa- 
tachland” északi sávjában tartóz- 
kodik. Hírek szólnak arról is, 
hogy a terroristák a Litánitól 
északra jelentős tüzérséget össz­
pontosítottak.

A lottó sorsolása
e heti, 51/78 számú 
a következő számo-

A lottó 
sorsolásán 
kát húzták ki:

01, 04, 11, 14, 26, 27 
A pótszám: 13.

VALUTA-ÁRFOLYAMOK
Vétel Eladás

Amerikai dollár 18.91 font 19.05 font
Angol font 37.94 font 38.24 font
Nyugatnémet márka 10.19 font 10.27 font
Francia frank 4.44 font 4.47 font
Svájci frank 11.45 font 11.55 font

a neves francia 
sportkommentátor volt, aki ér­
dekes élményeket mondott el 
50 éves sportújságírói működé­
séről. A közgyűlésen- jelen volt 
Méir Ben-Gur, a tel-avivi Új­
ságíró Szövetség főtitkára és 
Jona Simsi, a szakmai csoport 
felelőse is.

ÜJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

TEL-AVIV, RECHOV HÁRÁKEVET 52.
IP. O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrztink meg és nem adunk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen vagy 

személyeskedő, sértő hangú leveleket nem ködünk.

Válás céljából
NÉHÁNY ÓRÁRA ELHAGYTA A BÖRTÖNT 

UDI ADIV
Egyetlen pillanatig sem élt tényleges házaséletet

ernyős hadosztálya tagjaként barUdi Adiv, Gán Smuél kibuc 
tagja, akit több, mint hat évvel 
ezelőtt arabok javára végzett 
kémtevékenység miatt 1972-ben 
17 évi fegyházbüntetésre ítéltek, 
tegnapelőtt néhány órára elhagy­
ta a rámlái fegyházat, hogy a 
tel-avivi rabbinikus bíróságon vá­
lólevelet adjon Franciaországban 
élő feleségének, — Sylvia Ádiv- 
Kliegbergnek.

Udi és Sylvia Adiv, mintegy 
három és félével ezelőtt kötött 
kifejezetten politka jellegű házas 
ságot a rámlái fegyházban, de 
most elhatározták, hogy a körül­
ményekre való tekintettel, véget 
vetnek frigyüknek. Udi Adiv po­
litikai tevékenysége során ismer 
te meg Sylviát, aki hozzá hason­
ló szélsőbaloldali nézeteket val­
lott. Házasságuk tulajdonképpen 
nagy mértékben a politikai azo­
nosulás demonstrálása volt, de 
a házasság időtartama alatt csak 
néhány alkalommal, börtönőrök 
jelenlétében találkozhattak a fegy 
házban. Egyáltalán nem élt tény­
leges házaséletet feleségével.

Udi Adiv, aki az 1967-es hat­
napos háborúban Mota Gur ejtő­

colt Jeruzsálem felszabadításáért, 
később fokozatosan áttért a bal­
oldalra, előbb a Mácpén. majd a 
Brit Hákomunisztit nevű illegá­
lis szervezet tagja lett és ellensé­
ges arab tényezőkkel szövetke­
zett Vasárnap a tel-avivi rabbi* 
nátuson, ahová egy rendőrhöz 
bilincselve érkezett, nem volt haj 
landó szóbaállni idegenekkel, de 
összeölelkezett családjának tag­
jaival. Utána aláírta a szükséges 
íveket és elváltán visszatért a 
fegyházba, ahol még majdnem 
11 évet kell ülnie.

ÜJ KELET napilap 
TKL-AV1? 

Rechov Hárákevet 51 
Telefon: 30011
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